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(BUCURESTI.) A Curentul jelentése 
szerint a választásokkal kapcsolatosan 
a kormány Cuza utján választási egyez 
mény kötésére tett javaslatot lorga volt 
miniszterelnöknek. Az egyezmény való- 
szinüleg létrejön és a feltételek tisztá- 
zása most van folyamatban. Ugyancsak 
a Curentul szerint Goga választás: 
egyezményre tett javaslatot a német 
páztnak is, amellyel az egyezmény való 
szinüleg szintén létrejön. 

A kormány ujabb tervei 
(BUCURESTI) A Timpul jelentése 

szerint most várható döntés a cenzurc 
litése és a lapokkal 
vábbi intézkedések ügyében. Az ország 
ban megjelenő ujságokról szóló kimu- 
tatás most kerül a kormány elé és en- 
nek alapján most történnek meg az ide 
vonatkozó lépések. A cenzurától a ka- 
tönai közegeket visszavonják és helyük 
be polgári személyek kerülnek. Csupán 
egy összekötő személy marad meg a 
polgári és katonai hatóságok között. A 
kormány további tevékenysége az állam 
polgársági igazolványok ellenőrzésére 
irányul a békeszerződések és a Mar- 
zescu-törvény rendelkezéseivel való tel- 
jes egyetértésben. Az igazságügyminisz 
térium intézkedése szerint azokkal 
szemben, akik szabályszerü illetőségi 
és tartózkodási hellyel birtak a mai 
Románia területén, csak az esetben lesz 
felülvizsgálat, ha netalán bizonyitékok 
merülnek fel, hogy csalárd uton jutot- 
tak volna az állampolgársági igazol- 
vány birtokába. A később illetősége: 
szerzettekkel szemben azonban az ellen 
őrzés szigoru lesz. 
A kormány gazdasági bizottsága teg- 

nap Gigurtu, Potarca, Stan Ghitescu és 
Savu miniszterek részvételével a petró- 
leum, só és gyapot árának olcsóbbá té- 
teléről tanácskozott. A Facla ugy tudja 
hogy az ipar és kereskedelmi miniszté- 
rium a nemzeti munkavédelmi törvény 
keretében teendő fontos intézkedésekre 
is elhatározta magát. 

A szinházak nacionalizálása 
A Curentul szerint Toma Vladescu 

vezértitkár most tanulmányozza annak 
a lehetőségét, hogy az összes állami 
szinházakból vagy az államilag vagy 
községileg támogatott magánszinházak 
ból miképpen távolitsák el a müvészi. 
adminisztrativ és technikai személyzet- 
ből a zsidó és idegen elemeket. Ebből a 
célból az összes szinházaktól az etnikai 
eredet feltüntetésével pontos személy- 
zeti kimutatásokat kérnek be. Minisz- 
tertanácsi naplóval ugyanakkor elhatá- 
rozták, hogy törlik az összes monopol- 
törvényekkel kapcsolatban levő kihágási 
büntetéseket és az erdőkihágási bün- 
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szembeni t0- 

tertanácsi döntés is lesz. 

MINDEN ESTE 

tetéseknél lényeges csökkentéseket fog nak alkalmazni 
Az elsőrendü közszükségleti cikkek árának olcsóbbitása ügyében a Jegy- gank is intézkedesekre szánta el ma- gát. 
Az iparügyi minisztérium idevonat- kozó jelentése szerint a són, gyapoton és petróleumon kivül szükség van a fa, 
cukor és vas árának a csökkentésére is. A kereskedelmi és ipari vállalatokat 
egyébként a minisztérium kötelezni 
akarja arra, hogy a cégtáblákon a cég- 
elnévezés mellett tüntessék fel a tulaj- 
donos vagy a társtulajdonosok nevét is. Ilyen értelemben közelebbről minisz- 

A hir még 
megerősitést igényel. 
A Tempo hiradása szerint a CFR 

munkások szakszervezete elhatározta, 
hogy a kormány programját elfogadva 
kizárja a szervezetből és annak vezető- 
ségéből az összes zsidó vallásu alkalma 
zottakat. 
Leon Scridon munkaügyi államtitkár 

megbizást kapott, hogy a rendelkezésre 
álló statisztikai adatok alapján tanul- 
mányozza az idegenek esetleges kitele- 
pitésére vonatkozó terveket. 

Ujabb kinevezések 
(BUCURESTI.) Misu Enescu társada- 
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UVálasztási kartellt köt 
a kormány Jorgával és a szászokkal 

II Hároly király nyilatkoz 

MEGJELEN 

oft a Dailu Herald számára 
lombiztositó intézeti igazgató helyébe 
Danulescu radiológus kerül. Nae Chir- 
culescunak, a társadalombiztositó igaz- 
gatótanácsi elnökének helyébe pedig 
Vintilla Pantazopolt nevezték ki, aki 
D. R. Ioanitescu minisztersége idején a 
munkaügyi minisztérium vezértitkára 
volt. 

A Porunca Vremii jelentése szerint 
C. Radovici, az agrárpárt vezetője be- 
iratkozott a nemzeti kereszténypártba, 
amelyhez a párt ilfovi, fogarasi és szat- 
mári tagozatai is csatlakoztak. 

Az ilfovi ügyvédi kamara rendkivüli 
közgyülése 

(BUCURESTI) Az ilfovi ügyvédi ka- 
mara keresztény tagjai rendkivüli köz- 
gyülést tartottak a zsidó ügyvédek ki- 
zárásának kérdésében. Nagy vita után 
kimondották, hogy a kamara vezetősé- 
gét felkérik, hogy törölje tagjainak név 
sorából mindazokat az ügyvédeket és 
jelölteket, akik a beiratkozáshoz szük- 
séges feltételek teljesitése nélkül vet- 
tek fel és a határozatát azonnal hajtsa 
végre. Az ellenőrzés az összes ügyvé- 
dekre nézve személyileg"fog megtörtén- 
ni. A rendelkezés végrehajtása mint- 
egy 600 zsidó ügyvédet érintene Ilfov 
megyében. 

II. Károly király nyilatkozata 
(BUCURESTI.) Jelentettük röviden 

hogy II. Károly király nyilatkozatot 
adott a Daily Herald számára. Az ural- 
kodó arra a kérdésre, hogy a kormánya 
diktatórikus-e vagy sem, igy válaszolt 
A diktaturát nem lehet egyetemlegesen 
értelmezni. Az országonként mást és 
mást jelent. 

A demokrácia alkalmazása mást je 
lent Angliában és mást Romániá- 

ban. 
A kormány: tekintély-kormány és an- 
nak is kell lennie A nép ugyanis nyu- 
galmat és rendet akar. 
A cenzuráról kijelentette, hogy nem 
uj dolog, már négy év óta létezik. 
Elvben nem helyesli, de bizonyos 

esetekben szükség van reá. 
Hangsulyozta, hogy 

a kormány politikája nem érinti a 
szövetségeseivel való kapcsolatait. 

Majd ezt mondotta: Ez az én kormá- 
nyom, amely jóváhagyásommal mükö- 
dik. Ezután a zsidó-kérdésről nyilatko- 
zott hosszasabban, Végül hangsulyozta 
hogy Anglia iránti baráti politikája Ro. 

Goga és Istrate Micescu nyilatkozata 
Budapesti hiradás szerint 
Istrate Micescu Prágából jövet Bel- 
grádba utazva a budapesti állomá- 
son a magyar ujságiróknak többek 
között ezeket mondotta: A román 
állam a legjobb kapcsolatokat óhajt 
a szomszéd országokkal. Megem- 
litern, hogy megbeszéléseket folytat 
tam a bukaresti meghatalmazott 
magyar miniszterrel és közölhetem, 
hogy ezek a megbeszélések a jövő- 
re nézve szép reménységekkel töl- 

tenek el. 
A római Popolo di Roma és 

cimü lapok Vingarelli tollából 
Octaviannal folytatott intervjut 
nek, aki hangsulyozta, hogy 
a román-olasz kapcsolatokat erősi- 

teni kivánja, 
majd utalt arra, hogy kormánya nem- 
zeti érzéseket fejez ki. Hangsulyozta tü- 
relmességüket, 
de nem akarjuk, hogy Románia uj 
Kalifornia legyen, - mondotta, - 
menhelye a kóbor néptömegeknek, 

de a békeszerződéseket tiszteletben tart. 
ják és a kormány idevonatkozó intézke. 

Stampa 
Goga 

közöl. 

mániának mit sem változott és örömmel 
várja a régóta tervezett angliai látoga- 
tását. j 

déseit azokkal szemben, akik nem tud- 
nak beilleszkedni a román állam élet 
gazdasági és politikai kereteibe, haj- 
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landók a Népszövetség elé vinni. Vé- 
rül kijelentette, hogy a választások 
előtt nem kiván külföldi utra menni. 

Goga és dr. Willer tárgyalásai 
Goga miniszterelnök egyébként hosz. 

szabb kihallgatáson fogadta dr Willer 
Józsefet, a Magyar Párt parlamenti cso 
portjának főtitkárát és előtte a követ- 
kező kijelentést tette: 
Kérem a magyarságot és a Magyar 
Pártot, hogy legyenek türelenamel, 
amig a kormány átvergődik az első 
hetek nehézségein. Kijelentem, 
hogy én mindig szivemen viseltem 
a magyarság sorsát és nem követ- 
keznek olyan intézkedések, amelyek 
az Önök érdekeit sértenék és ag- 
godalomra adnának okot. Várjak 
meg nyugodtan és bizalommal a 

helyzet kialakulását. 

Ellentétek a liberális pártok egy- 
sége körül 

(BUCURESTI.) Az ellenzéki vezérek 
közül Maniu a fővárosból Badacsony- 
ba utazott, de néhány nap mulva visz- 
szatér Bukarestbe. Mihalache még a 
fővárosban tartózkodik és ott folytat 
tárgyalásokat. 
Ami a liberális pártok egységesitését 

illeti, tegnap 
Gh. Bratianu látogatást tett Tata- 
rescunál, majd Dinu Bratianut ke- 
reste fel az egységesités gyakorlati 
keresztülvitelének letárgyalása cél- 

jából. 
Január 17-re összehivták a két párt ösz 
szes tagozatainak vezetőit, amikor is D. 
és Gh. Bratianu, illetve Tatarescu jelen- 
létében nyilatkozni fognak az egységesi 
tés kérdéséről. A Timpul, hiradása sze- 
rint 

a gheorghistáknak a régi pártkere- 
teékbe való beosztása bizonyos elé- 
gedetlenségeket szül. A H.-csoport 
ellenzi a gheorghisták befogadását 
és a párt elhagyásával fenyegetőd- 

Az idevonatkozó álláspontot Petre Ghia 
ta fogja kifejteni. Manoilescu kijelen- 
tette, hogy álláspontja nem változik 
meg, de továbbra is a párt kereteiben 
kiván megmaradni. 

Bemutatkczott az uj 
berlini japán nagy- 
követ 

(BERLIN.) (Reuter.) Siginori Togo uj 
japán nagykövet, kit a kormány a tá- 
vozó Musakoji helyébe nevezett ki ber- 
lini ügyvivője, tegnap mutatta be meg- 
bizólevelét Hitler vezérkancellárnak. A 
kihallgatáson mindkét részről beszéd 
hangzott el. A japán követ örömének 
adott kifejezést afelett, hogy ujra Né- 
metországba jöhetett, mely állam olyan 
változáson ment rövid idő alatt keresz- 
tül, aminőre példa nem volt még a tör- 
énelemben. Hitler válaszában kijelen- 
tette, hogy különös örömére szolgál az, 
hogy Siginori Togo személyében azt a 
japán diplomatát üdvözölheti, aki az 
antikommunista egyezmény létrehozá- 
sán oly buzgón fáradozott.



a. OLDAI 

A Sinmes szerint : 

„oestét!" 

Budapest-Bécs-Réma 
szövetsége az 
számeottoevő 

ferencia - 

európai pelitika 
! 5e 

tenyezője! 
A legkedvezőbb feltételek között ült össze a 

Ünnepélyesen fogadták Micescu 
rónaai egyezmény-államek kon- 
külügyminisztert Belgrádban 

Hitler kancellár: „Németország továbbra is a békéért dolgozik" - Sanghai- 

Dan rendkivül kiélesedtek az ellentétek 

Elképzelhetetlen arányokbaro növelik ten- 
geri haderejüket a naguhatalmak 

Seruel körül még mindio heves harc tombol 

(BUDAPEST.) (Reuter.) A római 

jegyzőkönyv államok mai külpolitikai 

vonatkozásu megbeszélései igen
 nagy 

mértékben foglalkoztatják a nemzetk
özi 

közvéleményt, Mig ugyanis Schusch- 

nigg, Ciano, Schmidt, Darányi és Kán
ya 

az elmult napokban főleg az Itáliát, 

Ausztriát és Magyarországot közösen 
il- 

lető kérdésekről tárgyaltak, most sor 

került az általános külpolitikai kérd
é- 

sek megbeszélésére is. A Times igy ir 

tumhoz való csatlakozás is szere- 
pelni fog, bár Rónaa nem kivánja 
a nyilt csatlakozást ehhez az egyez- 
ményhez, mint ahogy azt sem kéri, 
hogy Ausztria és Magyarország ott 
hagyják a Népszövetséget. Ez utób- 
bira nem is kerül sor. 

A csehszlovák hivatalos szerint 
Ciano azt fogja tanácsolni Buda- 

pestnek, hogy várja be türelemmel 
a bucuresti közeledési lehetősége- 

. 

a budapesti konferenciáról: 

Az olasz-osztrák -magyar entente 

messzemenő politikai céljait te- 

kintve, számottevő faktorává vált 

az európai politikának. Már maga 

az a tény, hogy a három állam 

minden évben közösen megvitatja 

az európai kérdéseket és minden 

esetben határozott állást foglal, 

mutatja, hogy a Róma-Bécs- 

Budapest háromszöggel számolni 

kell. Az a szolidaritás pedig, ami 

a jegyzőkönyvnek aláirása óta min- 

den vonalon megnyilatkozik, igazol-
 

ja, hogy ezt az egyesülést nemi le- 

het alkalminak tekinteni. A mos- 

tani megbeszéléseknek azonban kü- 

lönösen nagy jelentőségük van. A 

Duna-medence teljes békéjének 

helyreállitása ugyanis égetően 

szükségessé vált és ettől ma már az 

eddig elzárkózott kisantant sem 

idegenkedhet. Csehszlovákiában, 

Jugoszláviában és Romániában is 

olyan áramlatok kerekedtek felül, 

amelyek annak a Duna-menti lelki 

megbékélésnek szükségességét han- 

goztatják. Ezt a kedvező alkalmat 

a budapesti konferencia is bizonyá- 

ra felismeri és igy nincs kizárva, 

hogy az egész Európa őszinte örö- 

mére megtalálják azt a plattformot, 

amelynek alapján a harmónia rö- 

vid időn belül helyreállhat. 

A legrészletesebben foglalkozik a kon-
 

ferenciával a Giornale dltalia: 

Ausztria és Magyarország nemzeti 

önállósága az utóbbi években egy- 

re erősödik - irja - és ezt még 

csak fokozta az a magatartás, ame- 

lyet a fegyverkezési egyenjoguság 

kérdésében a kisantant tanusitott. 

Most azonban eljött az az óra, ami- 

kor a jobb belátás lépett az eddigi 

elzárkózás helyébe. Ilyen kedvező 

előjelek mellett még nem ült össze 

Soha a római jegyzőkönyv államai- 

nak konferenciája, amelyen ujabb 

megállapodások aláirására nem ke- 

rül sor, mert a meglevő szerződés 

ezt szükségtelenné teszi, de sor ke- 

rül bizonyára Bucuresti és Buda- 

pest viszonyának kedvezővé tételé- 

re. Az az áramlat, amely Románia 

részéről Róma és Berlin irányában 

megindult, nem marad hatás nél- 

kül Budapestre sem. Annál ke- 

vésbbé, mert hiszen Bécs és Bucu- 

resti között is teljes már a har- 

mónia, Az egyetlen nehézség a ki- 

sebbségi kérdés, amnelyet Magyar- 

ország érthetően szabályozni akar. 

ítt maga mellett találja Itáliát is, 

mert Róma is ezt a' pontot tartja a 

harmónia igazi komoly akadályá- 

nak. Románián mulik tehát most 
már, hogy ebben a pontban mit 
hajlandó tenni, anélkül, hogy nem- 
zeti szuverénitását sérelem érné. 

Ez a pőnt bizonyára egyik sarkala- 

tos kérdése lesz a tárgyalásoknak. 
Ezenkivül az antikomintern pak- 

ket, amit a magyar politika ténye- 

zői bizonyára meg is fogadnak. 
A lengyel sajtó véleménye az, hogy 

a Berlin-Róma tengely őszintén 

kivánja a kisantant és Magyaror- 

szág közötti viszony megjavulását. 

Ez érthető is, mert az emlitett ha- 

talmak gazdasági érdekei harmóniát 

kivánnak a Duna-medencében. De 

ez az őszinte óhaja Lengyelország- 
nak is, melyet Romániához jól át- 

gondolt szövetségi és Magyaror- 

szághoz évszázados baráti szálak 
kötöznek. ! 

Az osztrák Reichspost a legteljesebb 

megelégedés hangján irva megállapit- 

ja, hogy 
azok a hiresztelések, mintha Itália 
Ausztriára és Magyarországra nyo- 

mást akart volna gyakorolni az 

antikomintern-ellenesek táborába 

való belépésre, nem felelnek meg 

aaa valóságnak. 

A Messagero és a Popolo di Roma 

rint 
az első megbeszélések a legszoro- 

sabb együttérzés jegyében folytak 

le és amint a hivatalos jelentések 

majd igazolni tfogják, ez a barátság 

még csak fokozódik. Az a szinte 

mesébe ille fogadtatás, amiben 

Ciano Budapesten részesült, csak 

igazolása annak, hogy az olasz- 

magyan barátság gyökerei elmélyül- 

ztekaés nem gyengithetők. 

Amint ugyancsak Budapestről közlik, a 

vendégeket tegnap Bahr Bahrenfels 

osztrák követ látta villásreggelin ven- 

dégül. Délután az olasz fassió budapesti 

székházában volt ünnepség Ciano tisz- 

teletére. Itt az olasz külügyminiszter 

beszédet is tartott, melyben hangsu- 

sze- 

lyozta, hogy 
mindig boldogan jön Budapestre, 

mert ugy érzi, hogy egy testvér- 

nemzethez érkezik. Mussolini mi- 

niszterelnök is szivébe zárta a ma- 

gyarokat épen ugy, mint az olasz 

nép is, mely soha nem felejte el, 

hogy az abesszin háboru idején Ma- 

gyarország nyiltan Itália mellé ál- 

lott és áttörte a fojtogató gyürüt. 

Az ünnepség után az összegyültek el- 

énekelték a „Giovinezzát" és a „Szóza- 

fot". Este a belügyminisztérium palo- 

tájában Kánya rendezett nagyszabásu 

fogadással egybekötött estebédet, me- 

lyen pohárköszöntők hangzottak el. 

Horthy kormányzó Varsóba látogat 

Ugyancsak Budapestről jelentik, hogy 

a lengyel köztársasági elnök meghivá- 

sa folytán Horthy kormányzó február- 

ban Lengyelországba utazik vadászatok 

ra. i . 

Megérkezett Belgrádba Micescu 
külögyminiszter, aki a kisantantot 
Genfben képviselni fogja 

(BELGRÁD,) (Reuter.) Micescu román 
külügyminiszter tegnap délelőtt érke- 

zett meg Belgrádba, ahol az állomáson 

Sztojadinovics kormánytő és ünnepé- 

" 

tervbe, 

AMié Feg 
lyes kisérete fogadták. Miccscu délben 

Sztojadinovics villásreggelijén vett 

részt, majd megkezdette a genfi ülésre 
vonatkozó tárgyalásait. A Népszövetség 

ez ülésszakán ugyanis Micescu fogja 

képviselni a kisantantot. Amint beava- 

tottak közlik, a megbeszélések a leg- 

szivélyesebb mederben folynak, mert 

Belgrád és Bucuresti között a harmónia 

a legteljesebb. Hivatalos jelentést a ké- 

ső esti órákig nem adtak ki. 
Miért ment a külügyminiszter Bel- 
grádba? 

(BÉLGRÁD) Sztojadinovics villásreg- 

gelijen a jugoszláv miniszterelnök me- 

leg szavakkal köszöntötte Istrate Mi- 
cescu külügyminisztert, hangsulyozva 

Jugoszlávia és Románia politikájának 

indul meg az 
(LONDON.) (Reuter.) Az 1938-as év 

- irják az angol lapok - olyan ará- 

nyu flotta fejlesztési tervek jegyében 

indul, aminőre nem volt példa még a 
történelemben. A vezető helyet ter- 

mészetesen Anglia és Amerika foglalja 

el. Winston Churchill az Evening Stan- 

dard hasábjain nyilt felhivást intéz a 

vagy bukik a világbirodalom. Felsorolja 

a többi hatalmak felszerelési státusát 

és összehasonlitást tesz 
és a brit hajóhad között. 
Angliának - irja - nagyobb flot- 

tával kell rendelkeznie, mint a né- 
met és olasz együttvéve. 

Itália felől is lázas épitkezési terveket 

jelentenek, Itt négy 35.000 tonnás pán- 

cél óriást, négy 24.000 tonnás kisebb 

hajót, hét 10.000 tonnás cirkálót, tizen- 

kettő 5000-8000 tonnás kisebb cirkálót 
épitenek, továbbá tizenkét 2000 tonnás 

naszádot, husz nagy torpedórombolót, 

24 kis torpedórombolót, 32 nagy motor- 

naszádot és 180 tengeralattjárót. 

Amerika programját Roosevelt is- 

mertette, amikor mintegy 600 millió 

dollárt kért flotta fejlesztésre. Francia- 

ország viszont 140.000 tonna épitését 

jelentette be. Nem marad el azonban 

az iramban Németország ! mely 
mintegy 300.000 tonna 

sem, 

Egyre élesebbé válnak az ellen- 
tétek Sanghaiban 

(SANGHAI.) (Reuter.) Abból a tény- 

lentéstételre hivta fel sanghaii képvi- 
seleteit, arra következtetnek, hogy 

Anglia ez egyszer energikus megoldás- 

ra törekszik a sanghaii incidensek vég- 

leges kiküszöbölésére,. A jelentést Tel- 

fer Smolett, az angol helyőrség pa- 

rancsnoka, aki annak idején a brit 

tendőrök bántalmaztatása miatt Ha- 

rada japán katonai attasénál, szokat- 
lanul erélyes hangon lépett fel, meg is 
tette és pedig olyan formában, hogy 

annak alapján nagyon kemény demars 

várható Nagybritania részéről. Az Ex- 

"hange Telegraph ugy tudja, hogy Lon- 
lon és Washington, valamint Páris közt 

illandó tanácskozások folynak és 
nincs kizárva, hogy a három fehér 
nagyhatalom együttesen fognak fel- 

lépni Japán ellen a sanghaii hely- 
zet végleges tisztázására. 

Egymásután adják meg magukat a 

délhopeii és a középhopeii kinai 
osztagok 

(PEKING.) (Reuter.) A Paris Soix tu- 

ANÁTHALÁZT 
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JÁST 
baráti kapcsolatait. Szavait II 
király és a külügyminiszter él! 
végezte, Istrate Micescu, megel 
prágai látogatásáról jelezte, h 
Belgrádba még genfi utja elé 
akart látogatni, hogy a két orszás 
baráti politikájának változatlansá 

gát hangsulyozza. 
Beszédének végén Péter királyt 
jugoszláv herceget és Sztojadinovie 
éltette. Később Micescu külügyminisz- 
ter Sztojadinovics kiséretében a román 
Zjugoszláv szövetségnél tett látogatást, 
este pedig a román követség diszvacso- 
ráján vett részt, majd pedig este 10 óra 
20 perckor elhagyta Belgrádot. A jti 
zoszláv lapok a látogatásról a legte 

1938-ban ériási aránuu flotta fejleszt 

brit néphez, hogy zugolódás nélkül ál- 

dozzon a fejlesztésfe, mert ezen áll 

azok flottája 

épitését vette 

ből, hogy a brit kormány azonnali 

jebb melegséggel emlékeznek meg. 

egész világoro 
dósitójának jelentése szerint a közép- 
és délhopeii tartománybeli kinai osz- 
tagok egymásután teszik le a fegyvert 
és csatlakoznak a japán protektorátus 

alatt megalakult észak-kinai kormány 
hoz. Az igy átpártoltak számát 80 
85.000-re teszik. 

Harc a végletekig 

(TOKIÓ) A minisztertanács törvény- 
javaslatot készül beterjeszteni, amely 
két évre emeli a gyalogságnál az önkén- 
fesekre nézve is a katonai szolgálati 
időt, az ifjuság katonai kiképzési ide- 
jét pedig megkétszerezi. A miniszter- 
tanács egyébként a mikádó elnökletével 

ugy döntött, hogy a harcot a japánelle- 

nes mozgalom teljes letöréséig folytat- 
ja és ennek megfelelő intézkedéseket 
tesz. A tokiói kinai követség személy- 
zete már készül is elutazni a japán fő- 
városból. 
Hankeui hiradás szerint a japánok 

lentzyo felé nyomulnak előre. A kinai 
repülők tegnap nagy károkat okozva A 
kuangteni repülőteret, továbbá a kian- 
gani, cekiangi és anhuei japán repülő ál 
lomásokat bombázták. Ugyanakkor a 

japán csapatok elfoglalták Tsining és 

Ueihshien városokat. Japán repülők pe- 
dig Hankau városát bombázták, jelen- 
tős kárt okozva. 

Berendezkedik Japán Csingtauban 
(CSINGTAU.) (Reuter.) A katonai ha- 

tóságok azzal a megindokolással, hogy 
senkinek sem kell aggódnia az életéért, 
feloszlatták a csingtaui fehér védelmi 
csapatokat. 

Még mindig folyik a küzdelem 
Teruel körül 

(HENDAYE,) (Reuter.) Ugy a valen- 
ciai, mint a salamancai főhadiszállások 
kemény harcokat és sikereket jelente- 
nek Teruel körül. A tény a Havas iroda 
szerint az, hogy a küzdelem a nemze- 
tiek részére eldőltnek tekintendő, bár 
a köztársaságiak még mindig jelentős 
ellenállást fejtenek ki egyrészt magá- 
ban a városban, másrészt a Teruel-va- 
lenciai országut mentén, hogy az átka- 
rolást megakadályozzák. 

A leszállitott kenyéradag 
(MADRID,) (Reuter.) A várost védő 

katonai parancsnokság rendeletére a la 
kosság napi kenyéradagját 200 gramn- 
ról 100 gramra szállitották le, ami 

miatt viharos elégedetlenség tört ki az 
amugy is éhező emberek között 



Szent-Györgyi Albert 
Mobel-dijas professzor mégis csak 

„jlóestét 

TMarcsvásárholyé 
((MAROSVÁSÁRHELY-TG-MURES) 
Egyetlen cél az, ami tartalmat nyujt az 

ember életének: leróni minden leróha- 
tót abból, ami embert embertárasal 

szemben kötelezl .. . Az élet végzet- 
szerüségépben egyetlen megnyugtató 
pont ott adódik, ahol a feltörő fanto- 
mokkal szemben az ember birokra kel- 
het. Az ember, igaz: elbukik és igy lesz 
hiába elcsépelinek látszó erőfeszités ab 
ból, ami sziklákat görgető energiának 
számiított, de a szenvedő emberiségért 
odadobott életenergia örök életet nyert 
a harcok szent tüzében. 
lyan halál nincs, amely egy utat, 
amit emberláb tett meg valaha is, 
valaki, szenvedő embertárs érdeké- 
ben, megsemmisiteni tudjon. 
Valahol ott kóvályog minden ember- 
mentő erőfeszités a világegyetemben és 
az a döbbenetes iránytszabás, amely- 
lyel szerencsétlen korszakunk cézára! 
visszafele orsózzák az élet fonalát, már 
rég a visszakisértő mult enyészette 
lesz, amikor 
minden jótett, minden mártirum, 
minden odadobott jó szó eleven 
élettel fogja hirdetni az örök Krisz- 
tusok örök igazságát. 

VWickers, Armstrong, Schneider-Creu- 
zot, a Comite de Forges és mellettük 

alig féltucat fegyvergyáros ma a talpa 
alatt tartja a világ két és egynegyed 
milliárdnyi emberrengetegét. Úgy hat- 
nak ezek a hátborzongató félistenek, 
mint valami változhatatlan végzetsze- 
rüség, egyetlen rossz éjszakáinkból em- 
bermilliók sorsa függ, övék az óceán 
a szárazföld, a sziget, a tengeröbőöl, 
övék a vizfeletti és vizalatti tér és övék 
a levegő, tisztán és süritve, ózondusan 
és gázhalállal telve, de 

hol lesznek ezek a tömegpusztitók 
akkor, amikor, teszem azt, a „C"- 
vitamin uj életet, uj vért, uj szívet, 
uj életlendületet fog adni a gene- 
rációk végeláthatatlan sokadalmá- 

nak! ? 
Az Iperitet is ember találta fel s a 

„C"-vitamint is ember. A Manlichert 
is s a Pasteur-szérumot is, a halálsu- 
garat is és a tetanusz-oltást is, azt is, 
ogy tonna számra lehet, anyatejtől 

maszatos gyermekrengeteg közé ledob- 
ni az ekrazitot, de azt is, hogy egyetlen 
tüfoknyi karcolással a legvszedelme- 
sebb gyermekbetegséget lehet megsem- 
misitenti. 

Sir Bazil Zaharoffnak, a modern 
kor legelvetemültebb tömeggyilko- 
sának haló porait rég széthordta 
már az örök enyészet, amikor, - 
hogy a magunk gyékényén marad- 
junk, - egy Szent-Györgyi Albert 
élete, lényege, szelleme, szive és 
agya tovább fog lüktetni a diadal- 
mas élet minden megtorló ritmu- 

sában. 
Ez a parancs, életparancs, ami ellen 

nincs apellátal! 

Amikor a sajtómunkás kiáll ki- 
kiáltónak a hiuság vásárában 

Mindezt természetesen korántsem 
azért mondtuk el, mert netán ránkron- 
tott volna némi öngyilkos optimizmus, 
hanem, hogy 
elfogadható indokát adjuk annak a 
csökönyös ragaszkodásnak, amellyel 

Szent-Györgyi Albertet, a modern 
orvostudomány ragyogó élharcosát 
innen, Marosvásárhelyről el- 
származottnak akarjuk bebizonyi- 

tani. 
Európa Paprikajancsijai előtt dervistán 
cot lejt száz és száz millió vakondlélek 
soha perfidebb tülekedés nem folyt a 
személyi kultusz hiuságvásárában, mint 
manapság, de 
ha i Szent-Györgyi Albertet Er- 
dély földjéhez szeretnénk kötni, 
ott már nem a hiuság fertőző be- 

tegsége ütközik ki rajtunk, hanem 
Erdély életfölénye, 

amellyel minden idők viharát arcreb- 
benés nélkül állani tudta. Egy föld, a 
melyből kinő a tölgy, teremhet dudvát 
bozótat és pusztithat embert, állatot. 
amikor megindul, 
de a föld köt. láncol és életet su- 
gároz, azmelyből messzi tájakra el- 
világit az elsodorhatatlan faj törté- 

nelmi hivatása. 
Most pedig nézzünk szét kissé a Nobel- 
dijas Szent-Györgyi Albert családfája 
körül. 

A felturt fóliánsok félrebeszélnek 
A kitünő professzor rádióüzenetét 
hogy ő marosvásárhelyi származásu és 
hogy dédatyja is egyike volt az „Unio" 
törvény aláiróinak, lelkes örömrivalgás. 
sal fogadta Marosvásárhely egyetemes 
társadalma. Felekezetek tudós főpapjai 
irattárak hivatott szakértői, lázas ér- 
deklődéssel csapták fel az anyaköny- 
vek évtizedes, sőt évszázados foliánsait. 
azzal a becsületes intencióval, hogy 
ugy a professzor, valamint Marosvásár- 
hely szempontjából tisztán álljon az a 
bizonyos cáfolhatatlan valóság, amiből 
azután a nagy tülekedésben csak zür- 
zavar támadt. 

Voltak, akik melléfogtak a való- 
ságnak és belekevertek mitsem sej- 
tő családokat a Nobel-dijas családi 

orientációba. 
Minket, marosvásárhelyieket, tőről- 

fevelet kaptunk a 
„"- Köszönöm kedves sorait.. 
Atyánmm Marosvásárhelyen szüle- 
tett, mint Szent-Györgyi Imre és 
Csiky Mária fia, Miklós... Ha 
nagyon kell, egyszer a keresztleve- 
let is megkeresem. Dédatyám alá- 
irását az Erdélyi Unio törvény alatt 
én magam láttam . . . Ballagi Ala- 
dár mutatta nekem. Részben ép- 
pen ezért nyugdijazták Dédatyá- 

mat, hogy azt aláirta s hogy 6 fia 
„rebellis" volt. Szivélyes üdvözlet- 

tel: Szent-Györgyi Albert." 

Lakonikus egyszerüséggel tehát ránk- 
olvassa az Inst. Med. Chem. Unio Sze- 
ged világhirneves professzora, hogy 
de igenis, ő innenvaló és hogy „re- 
bellis" törzsnek nagyszerü hajtását 

tiszteljük benne. 
Itt már persze kissé felengedtek a 
visszafojtott lélekzetek és tovább len- 

Bdült az utját tévesztett nyomozás. 
Tóthfalussy József, a reformátusok 

kitünő esperese átir Szegedre az otta- 
ni paróchiára. Megjön a válasz: Szent- 
Györgyi Albert református. Közben 
Tóthfalussy esperes nagyonis lelkiisme. 
retes kutatása eredményeképpen a kö- 
vetkezőket tárja fel a református egy- 
ház levéltára: A Szent-György család 
amely magáénak vallhatja a kitünő 
professzort, a hunyadmegyei Nagyrá- 
poltról vette eredetét. Ennek a Szent- 
Györgyi-családnak általunk ismert iva- 
déka Szent-Györgyi Imre, az erdélyi 
udvari kancelláriánál előadó tanácsos 
volt, meghalt 1862-ben. Ennek fiai kö- 
zül Imre, a vélelmezett nagyapa, ny 
királyi kuriai tanácselnök, születet! 
Bécsben 1827-ben. Már 1846-ban ud- 
vari kamarai fogalmazó-gyakornok. ké- 
sőbb a magyar királyi alkotmányos ke- 
reskedelmi minisztériumban segédfo- 
talmazó, azután a szabadságharc alatt 
honvédtiszt, 1851-ben visszatér a birói 
oályára, 1858 körül Zala-vármegye tör 
vényszéki tanácsossa, 1863-ban Erdélyi 
Kir. Táblai itélő ülnök Marosvásárhe- 
lyen. 1865-ben királyi közügyi igazga- 
tó, akit 1866-ban az erdélyi református 
egyházközség felügyelő gondnokául ne- 
vez ki és ő ezt a tisztet i869ében bekö- 
vetkezett Budapestre, a Hétszemélyes 

metszett őszinteséggel jellemez az a két- 
égbeesett rugkapálódzás, amellyel 
egyes „meggyanusitottak" már eleve ti! 
takoztak a szörnyü vád ellen, hogy őke! 
ne addj Isten! holmi Szent-Györgyi-féle 
rokonságba akarják belekeverni. Igy 
történt aztán, hogy 

rövid uton egész teoriái fejlődtek 
ki a szentgyörgyizmusnak. Ezek kö- 
zött legharsányabb az volt, amely 
vitássá tette a professzor innen való 
elszármazását és amely határozot- 
tan azt kolportálta, hogy az Unio 
törvényen nincs rajta néhai való 

Szent-Györgyi neve. 

Évszámok, nevek, helységek, születés 
halálozás összevisszaságában tehát ki- 
lyukadt Marosvásárhely abba a jól 
svájfolt zsákuccába, amely ennek az 
örök mezővárosnak holtáig kisérő sajá. 
tossága marad. 
Nem volt más kiut, 

meg kellett keresni magát a pro- 
fesszort, mondja meg, ha már volt 
mersze magát Marospartmellékinek 
vallani, a jogcimet ehhez honnan 
vette. Irtunk tehát Szent-Györgyi 
Albertnak Szegedre, egyszerüen és 

kertelés nélkül. 
Ugy nagyjából ezeket irtuk: 
- Tanár Ur kérem, tudtuk, de elfe- 

lejtettük azt az egész kis hogyishivjá- 
kot, legyen szives irja meg, hogy miért 
tetszik bennünket veszélyeztetni innen- 
származási rémhireivel? 

tudós professzortól 
Táblához történt kinevezéséig nagy gon 
dossággal viselte is. 

Egy kis összehasonlitás a régi és a 
mostani közéleti morál között 

Kezeink között van ennek a Szent- 
Györgyi Imrének egyházgondnoki ki- 
nevező okirata. Irjuk ide szószerint: 

„88-1866. Tisztelt Egyház Kebli 
Tanács! Miután azon Egyházunk 
Fő Gondnoka Gróf Teleky Domo- 
kos Öm. a pesti közös hongyülésre 
menvén, azon egyházból több ideig 
távol leend: ez időre ideiglencsen, 
helyettes Fő Gondnokul Fő E. Ta- 

nácsunk Szent-Györgyi nretatyánk [ 
fiát nevezte ki. Atyafiságos indu- 
lattal lévén a T. Kebli Tanácsnak 
Közeli szolgái: Mikó Imre. (az Er- 
délyi Fő E. Tanács gyülésiből. Ko- 
lozsvár, febr. 11. 866.)" 

Most nézzük, hogyan állunk a közélet 
moráljának akkor értelmezésével? 
Irjuk ide szószerint Szent-Györgyi 

Albert Nobel-dijas professzor Nagyaty- 
jának egy saját kezüleg irott levelét: 

„Tisztelt egyházi képviselő gyülés! 
Ugy esett tudomásomra, hogy a T 
egyházi gyülés engem egy diszem- 
lékben részesiteni szándékozik. 
Mélyen meg vagyok hatva a ne- 
mes egyháznak ezen megtisztelő 
kegyessége által, - hálás vissza- 
gondolással fogom mindig ezen alig 
érdemelt kitüntetés emlékét megtar 
tani, semmi sem képes annak be- 
cséből szemeimben legkevesebbet 
is levonni, - de mégis, felügyelői 
főgondnoki tisztemből kifolyólag 
kötelmemnek tartom a nemes és ál 
talam annyira szeretett egyháznak 
mély hálám kifejezése mellett tisz 
telettel kijelenteni, miszerint nem 
érzem magamat jogositva bármi 
más, mint tisztán erkölcsi elismerés 
jeleit elfogadni. Ki is ebbeli elha- 
tározásom irányába a N. egyház el- 
nézését kérve, mély s változhatat- 
lan tiszteletem s örök hálám nyil- 
vántartása mellett maradok a Tisz- 
telt egyházi képviselő gyülésnek 

Május 22-én 1869. Szent-Györgyi 
Imre h. felügyelő gondnok." 

Eddig tart, két generációval ezelőtt 
élt Szent-Györgyi ivadék tanulságos 
levele, ; 
Ez a levél két tényt tesz cáfolhatat- 

lanná. Az egyik az, hogy a 

Nobel-dijas unoka becsülettel, jel- 
lemmel, tudással és ragyogó aka- 
raterővel örizte meg az őösöknek ne- 
héz időökből reárótt hagyatékát, 

a másik konzekvencia már itt marad 
magunk szük portáján, 

a 
bent az ősi 

agyház gondnoksága körül, ahol a 
özent-Györgyiek puritánsága helyén 
Nykor bizony az élelmesek és potentá- 
ok féktelen zsibvásárja is felburján- 
zott, de szerencsére maradt a Szent- 
Györgyiek puritánságából is. 
vvvvvvvvY /vν 

Ösztönözze 
xenyfie 

Hatalalónak . 

etezni 
Belei 9 méter hosszuak. Ha nem ürül- 

nek ki naponta, ugy összegyülnek a hul- 
ladékok, amelyek hamarosan átalakul- 
nak mérgekké és savakká és megmér- 
gezik vérkeringését. Bágyadtnak érzi 
magát. Fej- vagy hátfájást kap. Reu- 
ma s még vagy féltucat egyéb betegség 
támadhatja meg. 
De állapotán nem segit drasztikus has 

hajtó szedése, hanem szedjen minden 
reggel „kis adag" Kruschen sót, amely 
ujra neveli beleit és lassan arra szok- 
tatja, hogy ujra rendszeresen dolgozza- 
nak. 
Miután még csak az első üveg felét 

szedte be, már is egészen más embernek 
érzi magát. Szemei ujra élénkebben 
ragyognak, bőre tisztább lesz, járása 
ruganyos, 10 évvel fiatalabbnak érzi 
magát. Végül is hatalmába keriti a 
Kruschen-közérzet. - Nagy üveg ára 
95 lej, a kis üvegé 60 lej. 
vvvvvvvvv 

Enopta volt házisazdájá- 
nak ruhált a Kolozsvárról 

kiutasitott lengyel 
alattvaló 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Wexler Már- 
kus Massaryk-uccai lakos tegnap meg- 
jelent a rendőrségen és bünvádi felje- 
lentést tete Banchel Dávid nevü volt 
lakója ellen, aki állitólag 10.000 lej ér- 
tékü ruhanemüt lopott el tőle. A pana- 
szos előadta, hogy Banchel, aki lengyel 
állampolgár és mint ilyen tartózkodási 
engedéllyel dolgozott az egyik kolozs- 
vári textilgyárban, nem kapott további 
tartózkodási engedélyt és ezért kényte- 
len volt távozni Romániából. Elutazása 
előtt azonban bőröndjében becsomagol- 
ta házigazdájának összes ruháit és azo- 
kat is magával vitte. A panasz alapján 
Caraba rendőrtiszt meginditotta vizs- 
gálatot, amelynek során megállapitást 
nyert, hogy Banchel a Kolozsvár-Bu- 
karesti gyorsvonaton utazott el Erdély 
fővárosából, hogy visszatérjen Lengyel- 
országba. A rendőrtiszt telefonon lépett 
erintkezésbe a brassói vasuti állomás 
rendőri kirendeltségével, kérve, hogy 
a vonaton utazó lengyel állampolgárt 
tartóztassák le. 

ááAA 

- Harold Lloyd szemüvege 7 és fél- 
millió lej. Londonból jelentik: Harold 
Lloyd, az ismert filmszinész hét és fél- 
millió lejre biztositotta az angol Lloyds- 
vállalat hires csontkeretes pápaszemét. 
Hatvanöt fillérért vette, de szerencsét 
hozó varázstárgynak tekinti, mert több 
mint 2 és félmilliárd lej értékü filmen 
szerepelt ezzel a pápaszemmel. A köt- 
vény után 380.000 lej biztositási dijat atyafi szolgája, Marosvásárhelyt, fizet. 
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Hatczer dalos 
részvélelével Kolozs- 
váron rendezi meg 
országos versenyei 

a Magyar Dalosszövetség 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A magyar dal 

ünnepi eseménye lesz Kolozsváron az 
Országos Magyar Dalosszövetség három. 
napos dalosversenye. Bár messze va- 

gyunk a nyártól, még a télben járunk, 
a Dalosszövetség központi irodájában 

máris lázas munka folyik a nagyszabásu 

verseny előkészitésére. Tárcza Bertalan 

református kollégiumi tanár, a szövet- 

ség kitünő főtitkára, ad tájékoztatót a 

magyar dal nagyszabásu kolozsvári ün- 

nepéről: 
- Ebben az évben 

Kolozsváron rendezzük meg, julius 
1., 2. és 3. napjain az Országos Ma- 

gyar Dalosszövetség országos dalos- 

vVersenyét a Davila Magyar Szin- 
házban. 

A versenyre eddig 70 dalárda jelentette 

be részvételét, de a versenyző dalárdák 

száma előreláthatólag eléri majd a szá- 

zat is. 

Mintegy hatezer dalos részvételére 
számithatunk. 

akiknek az elszállásolása is komoly fel- 

adatot ró ránk. A verseny különleges ér 

dekességét az adja meg, hogy 

ezuttal 60 székelyföldi zenekar is 

felvonul és igy müsorukat zenekari 

hangversennyel is szinesithetjük. A 

székelyföldi zenészek a Dalosszövet- 
ség legírissebb tagjai, 

valamennyien igen lelkes müvelői a kul 

turának. ! 

- Az Országos Magyar Dalosszövet- 

ség, amely Inczédy-Joksmann Ödön el- 

nök és a főtitkár ur határtalan lelkes 

munkája révén oly értékes munkássá- 

got fejt ki a magyar dalkultura terén, 

hány tagot számlál? - kérdeztük. 

A Dalosszövetséghez jelenleg 280 

dalárda és 60 zenekar tartozik. Tag- 

jaink létszáma tulhaladja a tizezret. 

A létszám azonban évről-évre nővekszik 

és ugy erősödik, terebélyesedik a Dalos- 

szövetség fája is. A dalárdák átérzik az 

összefogás szükségességét, sietnek a Szö 

vetség zászlója alá sorakozni. Erdély- 

ben már nagyon kevés dalárda mükö- 

dik, amely nem tartozik az Országos 

Magyar Dalosszövetséghez. 

Kivánjuk, hogy egy se legyen! 
WvvvvvvVV 

Hathónapi elzárásra 
néelte a kalonal törvény 
szék a szökött katonát 
1(GLUJ-KOLOZSVÁR.) Tegnap itélke 

zett a katonai törvényszék Sebastian 

loan, a nagyváradi 98-as gyalogezred 

katonájának ügyében, akit szökés miatt 

állitottak felettesei a biróság elé. A tár. 

gyalás folyamán a vádlott elmondja, 

hogy nem érzi magát bünösnek Négy- 

napi szabadságot kapott, hazament, de 

mivel sulyos idegbajban szenved és né- 

ha rohamai vannak, kiszökött a falujuk- 

ből és öt napig a közeli erdőkben kóbo- 

rolt, amig rá nem találtak az utána kül- 

dött csendőrök. Mivel ez többször is elő- 

ferdult, de egyszer sem inditottak eljá- 

rást ellene, kéri, hogy ez alkalommal is 

vegyék betegségét tekintetbe és hozza- 
nak felmentő itéletet. 
A biróság azonban nem fogadta el vé- 

dekezését és hathónapi elzárásra itélte 
vvvvvvvvvyvvv 

- Mohamedán hittudományi főiskola 
létesül Szerajevóban. Szerajevóban rö- 
videsen megnyilik Európa első mohame 
dán hittudományi főiskola. A muzulmá 
nok már eddig is rendelkeztek Jugoszlá 
viában négy középiskolával, a raohame- 
dán papjelöltek azonban Isztambulban 
vagy Kairóban voltak kénytelenek elvé- 
gezni tanulmányaikat A Szerajevóban 
megnyiló négy évfolyamu mohamedán 
hittudományi főiskola felállitói remélik 
hogy az Európában szétszórtan élő mo- 
hamedánok mindennünen ide fogják 
majd küldeni papjelöltjeiket, 

Sport 
Románia is benevezi csapatát a prásai 

jégkorona viládbajnokságra 

(BUCURESTI.) A jéghokkiszövetség teg- 
nap esti ülésén ugy határozott, hogy Ro- 
mánia csapatát mégis benevezi a prágai 
jégkorongvilágbajnokságra. Leszögezte 
azonban a szövetség, hogy a kiküldetéstől 
nem vár vérmes reményeket. A csanatot 

(BUDAPEST.) A budapesti sajtó a leg- 
nagyobb felháborodás hangján ir a magyar 
válogatott csapat sulyos lisszaboni vere- 

ségéről. A lapok általában elsősorban a 

Magyar Labdarugó Szövetséget okolják a 
vereség bekövetkezéséért. Szerintük sem- 
mi esetre sem lett volna szabad váloga- 
tott mérkőzést lekötnie arra az időre, ami- 
kor a nemzeti bajnokságban szereplő él- 

csapatok külföldi portyát bonyolitanak le. 

Másodsorban okolják a lapok dr. Dietz 

szövetségi kapitányt a vereségért, aki nem 

a legutolsó formák alapján állitotta össze 

a portugálok elleni csapatot. Jó formában 

levő játékosokból összeállitott csapattal a 

magyar válogatott elkerülhette volna a 

sulyos kudarcot. Egyes lapok a szövetségi 

kapitány fejét követelik a lisszaboni ku- 

-— 8 
Cseh Matyi érettségire készül. Cseh Ma- 

tyi, a Hungária sokszoros válogatott, világ- 

hirü csatára, aki jelenleg a Mátrában üdül, 

levelet irt egyik barátjának: „Légy szives 

a gimnázium V. osztályának tankönyveit 

beszerezni és nekem elküldeni. Juniusban 

vizsgázni szeretnék." Cseh Matyi tehát, 

aki kijárta már a futball legfelsőbb aka- 

démiáját - tanulni akar. Érettségire ké- 

szül. 
700 gólt lőttek az őszi idényben a ma- 

zyar amatőrbajnokság két csoportjában 

Gólképesek a magyar amatőrök. 

Csehek és jugoszlávok is beneveztek a 

tenisz Középeurópai Kupára. A lengyelek 

és osztrákok nevezése egyelőre késik. 

Európa -Amerika atlétikai viadal New- 

vorkban. A jövő évben Newyorkban ren- 

lezik meg a világkiállitást. Ebből az alka- 

lomból amerikai sportkörök létre akar- 

ják hozni Amerika és Európa legjobb at- 

létáinak találkozását. A világkiállitás leg- 

1agyobb attrakciója lenne a két világrész 

atlétáinak összecsapása. 

Luxemburg ellen játszik vasárnap a ma- 
gyar válogatott labdarugócsapat. A mér- 
kőzésre már összeállitották a két együttest 
Magyarország: Ujvári, Miklósi, Biró, Gyar- 
mati, Szücs, Dudás, Sas, Vincze, Szend- 
rődi, Kállal, Titkos. Luxemburg: Hoscheid 
Dumont; Majerus, Feider, Hemmen 

Fischer, Meyer, Libar, Kremer, CGeib 
Kemp. A luxemburgiak igen jól futballoz- 
1ak s a tartalékos magyar csapatnak 
agyancsak ki kell tennie magáért, ha 
győzni akar. 

Fehér kesztyüvel szerelte fel játékosait 
a skóciai Oueens Park csapata. A klub 
vezetősége csalódott számitásaiba: a fehér 
keztyü nem „javitotta fel a játékosok 

kondicióját, mert legutolsó meccsükön 3:0- 
ra kaptak ki. 

Magyar csapatok külföldi portyamérlege 

Ferencváros 8 8 - - 61:18 
Kispest 8 6 1 137:19 

Délmagyar vál. 42 2 - B8:1 

Hungária 6 2 2 2 14:13 

Ujpest 1- 1- 11 

Budafok 5 2 1 214:16 
Válogatott 1- - 1 04 

Sársaság 
0 Az Erdélyi Kárpát Egyesület folyó hó 

16-án, vasárnap a Mikes-tetői uj mene- 

dékházához rendez gyalogos és si-kirán- 

dulást, tekintve, hogy a hóviszonyok csak 

a Mikes-tetőn és az attól délre fekvő te- 

rületen kedvezőek. Indulás reggel 8 órakor 
az Egyesület helyisége elől. A Mikes-i me- 

nedékházban mindenkor fütött helyiségek, 

kényelmes pihenőhelyek és forró tea áll 
rendelkezésére a sizőknek és kirándulók- 

-ee- 

Dr. Diciz szövetségi kapitány lejét követelik 
a uisszaáboni kudarcért 

kizárólag tanulmányi célból küldik ki a 

világbajnokságra, mert a jégkorongcsapat! 

fejlődését a szövetség abban látja, hogy a 

román csapat nemzetközi rutinra tesz 

szert nagy ellenfelekkel való találkozás 

vévén. 

darcért. ! 
Érdekes véleménnyel vannak egyébként 

a vasárnapi mérkőzésről a portugál lapok. 
Az „O Seculo" igy ir: 
„A portugál válogatott tisztán verte a 

magyar csapatot. Végig a portugál csapat 
volt fölényben s különösen a mieink küz- 
dő szelleme bizonyult nagyszerünek. A por 
tugáll futball eddigi legjobb eredményét 
érte el ezen a mérkőzésen. 
„Os Sport": „Minden idők legjobb és 

legértékesebb győzelme. A portugál csapat 
bebizonyitotta nagy klasszisát, tisztán ver- 
te a magyar válogatottat s igazolta azt a 
nagy fejlődési folymatot, mely már az 
elmult évben megindult. A magyarok a 
portugál csapat gyorsasága ellen nem ta- 
léltak kellő fegyvert." 

- 

0 Meghivó az Unitárius Főtanácsi bálra. 
Tekintettel arra, hogy az e hó 16-án kez- 
dődő unitárius főtanácsi gyülésre az egész 
Erdély területéről jönnek tanácstagok és 
vendégek, családjaikkal együtt, a Dávid 
Ferenc Egylet ugy határozott, hog yaz idén 
is megrendezi a szokásos „Főtanácsi bált" 
a Nőszövetség és a D. F. E. ifjusági körei- 
nek egyetemes közremüködésével. A nagy 
tőtanácsi bál most is bensőséges találkozó- 
ja lesz ugy az egyházi, mint a világi élet 
előkelőségeinek. A bál január 15-én, szom- 
baton este 9 órai kezdettel lesz megtartva 
a Nőszövetség helyiségében, Cal. Marechal 
Foch 10. szám alatt. Fővédnök dr. Pálffy 
Lsázló lesz. A rendezőség ezuttal is meghiv 
mindenkit a családi jellegü főtanácsi bálra. 
0 A kolozsvári Kolping turista szakosz- 

tálya vasárnap, január 16-án avatja fel a 
menedékházát. A sizők indulnak fél 10-kor 
a Román Opera elől Röder Cirill szakosz- 
tályvezetővel. A gyalogosok indulnak 10 
'rakor az egyesületből Kiss László veze- 
tésével, Baron L. Pop 3. alól. Vendégeket 
szivesen lát az egyesület. 

TvvvvvvVvV 

Rádió 
CSUÜTÖRTÖK, január 13. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 
mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

z
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mekhangverseny. 18: Tánczene. 19: Felol- 
vasás, 19,50: Felolvasás. 20,05: Bendzsó- 
verseny. 20,40: Folescu énekes. 21: Hang- 
verseny. 21,15: Filharmonikus hangver- 
seny, hirek. 23: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek. 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
13,05: Zongoraverseny. 13,30: Hirek. 13,45 
Operaáriák. 14,20: Cigányzene. 15,40: Hi- 
rek. 17,15: Mese. 17,45: Hirek. 18: Gazda- 
sági előadás. 18,30: Szalonzene. 19,30: Fel- 
olvasás, hanglemezek. 20: Cigányzene. - 
21,05: Külügyi negyedóra. 21,20: Ballada- 
est. 22: Hirek. 22,.25: Hangverseny. 23,45 
Előadás. 24: Tánclemezek. 1,05: Hirek. 
Budapest II. 18 Előadás. 20: Angol nyelv 

oktatás. 21,05: Hanglemezek. 
Bécs. 8,10: Lmezek. 12,25: Lemezek. 13 

Könnyü zene. 18,24: Zongoraverseny. 18,50 

Hangverseny. 21: Zongoraverseny. 
Berlin. 7,30: Könnyü zene. 19: Lemezek 

20,10: Szórakoztató zene. 
Varsó. 7,40: Lemezek. 17,15: Vegyes zene 

18,15: Szopránének zenekarral. 21,10: Ka- 
tonazene. é 

- Megnyilt Bay Girolamo olasz vivó- 
mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám alat 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki- 
tünő olasz vivómester, Bay Girolamo vivó 
és tornaiskolája,. Külön gyermekcsoport 
vivás és svéd torna. Hölgyeknek külön 
kurzus. Beiratkozni lehet ugyanott kedd 

rek. 18: Hirek, lemezek. 13,10. Cristea ze- 
nekar. 14,10: Hirek. 15: Előadás. 17: Gyer- 

iegyencek ellen. 
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(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az Iris teké- 
zőtársaság 1938-ik évi tisztikarát a kö- 
vetkezőképen választotta meg: Eln 
Török József, alelnök Miron Vasile, 
titkár Buzogány Dénes, pénztáros Végh 
Jenő, csapatkapitány Vencel Viktor, 
ellenőrök Miron Alexandru és Moldo- 
van Gh. 
A társaság február 5-ikén a Mészá- 

rosszövetségben rendezi meg szokásos 
évi bálját 
A kolozsvári kerületi szövetség köz- 

leménye. Felkérjük a Sport, Uni9, 
Royal, CFR, Gloria, Székelység, III 
ker., Ardealul, Victoria Hargita és Fa- 
vorit elnökeit, vagy helyetteseit, hogy 
a hét bármely napján este 7-8 óra 
között sziveskedjenek megjelenni a ke- 
rület helyiségében a f. hó 16-kán, va- 
sárnap kezdődő kerületi bajnokság zsü- 
rijének összeállitása céljából. Elnökséd 

.. 

Szökést kisérelt mes 
a katonal loghazból az öt 
évre ltélt Lako Nagy Jénos 
és cdy három évvre élt 

katona 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.,) Két heti szü- 
net után tegnap kezdte meg ujra tárgya 
lásait a helyi katonai törvényszék, mely 
nek már első tárgyalási napja szenzá- 
ciót hozott: 

itéletet hozott Lakó Nagy János 
emberölés miatt öt évre elitélt fe- 
gyenc és társai Német Károly ka- 
tonaszökevény, Anca Gheorghe és 

Tiu Constantin szökés, illetve lopás 
miatt elitélt katonák ügyében, akik 
az elmult év november 3-án szö- 
kést kiséreltek meg a helyi katonai 

fogházból. 

Fürész és kanál, mint segédeszköz 
A vádiratból a következők derülnek 

ki: Az egy cellába zárt négy fegyenc kö- 
zül Tiunak vetődött fel elméjében az a 
gondolat, hogy megszökjenek * 
Valahogyan szert tett egy vasfü- 
részre és amig társai ebédelni men- 
tek, ő addig hozzálátott a cella vas- 

rácsának elfürészeléséhez. 
De ez nagyon nehezen ment. Ekkor kon 
ferenciát tartottak és elhatározták, hogy 
felbontják a cella padlózatát, abból a 
feltevésből kiindulva, hogy cellájuk 
alatt pince van, amelyen keresztül el- 
menekülhetnek. 

Vésővel, élesre reszelt kanállal fel 
is bontották a padlózatot, de elke- 
seredve tapasztalták, hogy vastag 

betonréteg állja utjukat. 
Még egy utolsó kisérletet tettek: az ajtót 
próbálták kibontani De nem fejezhet- 
ték be munkájukat, mert 

Lakó Nagy János, akit Tiu állan- 
dóan veréssel fenyegetett, jelentette 
a szökési tervet a fogház parancsno- 

kának, 

aki aztán megtette a szükséges intézke- 
déseket és meginditotta az eljárást a 

Mi a foglalkozása? Betörő! 

A tárgyalás nem volt mentes az ér- 
dekes mozzanatoktól. Az elnök megkér- 
dezi Tiutól, hogy mi a foglalkozása? 
- Betörő - válaszolta Tiu önérze- 

tesen. 
- Hol van állandó lakhelye? 
- A fogházban. 
Majd pedig bevallja, hogy ő készitette 

elő az egész szökést és 
elhatározott szándéka volt, hogy az 
első alkalommal meglógjonn. 

Sikerült is volna ez neki, de Lakó „be- 
moszerolta" őket és igy meghiusult a 
szökés, 
Lakó a következő vádlott. Elmondja, 

hogy már kezdetben igyekezett lebeszél- 
ni társait a szökésről, de mivel ezek üt- 
legelték, elhatározta, hogy jelenteni fog- 
ja az esetet. 
A másik két vádlott ártatlanságát 

hangoztatta, ami után a vád és védelem 
képviselői megtartják beszédeiket. 

A törvényszék bünösnek mondja ki 

nak. 
csütörtök és szombati napokon délután 4- 
8 óráiz. 1 

a vádlottakat és szökési kisérlet 
cimén egyhavi elzárásra itélte őket. 
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Összefogás 
a Dunamedencében 
Mint a versben a refrén, szinte ugy 
tér vissza a politikai életben mindunta- 
lan ez a jelszó: A Dunamedencében élő 
népek összefogása. Kétségtelen, hogy 
maga a Duna folyó és annak egész vo- 
nulata már olyan természeti adottság, 
amely a belőle kinálkozó közlekedési és 
Jorgalmi lehetőségek fokozott kihasz- 
nálására és az érdekelt államok összefo- 

gására hivja fel azokat a tényezőket, 
akik ebben a kérdésben döntésre hiva- 
tottak. De a gazdasági, politikai és 
egyéb okok és tények ecész halmazatát 
lehetne még érvek gyanánt egymás 
mellé tornyositani akkor, amikor a Du- 
namedencében élő népek egymásra 
utaltságára és a sokat emlegetett dunai 
konföderáció mindinkább előtérbe nyo- 
muló szükségességére gondolunk. Majd- 
nem száz évvel ezelőtt Kossuth Lajos 
már erőteljes hangot adott ennek az 
elképzelésnek és nagy vonásokban ez a 
terv ma is alapja lehetne a Duna-vonu- 
latban élő nemzetek összekapcsolódó 
politikai és gazdasági tevékenységének. 
Az elmult évben Magyarország részéről 
gr. Bethlen István több izben az okos 
és talpraesett érvek egész özönével és 
az okfejtés meggyőző világosságával 
utale ennek a kérdésnek egyetemes 
európai jelentőségére. Azután a vezető 
román államférfiak egész sora szólt 
hozzá több-kevesebb tartózkodással a 
nagyjelentőségü problémához. Tartóz- 
kodásuknak pedig leginkább politikai 
okok és elfogultságok állottak a hátte- 
rében. Benes és Hodzsa megnyilatkozá: 
sai, Sztojadinovics szavai, ujabban pe- 
dig Goga, Istrate Micescu és más felelős 
kormánytényezők elgondolásai és kije- 
lentései mutatják, hogy a Dunameden- 
ce-i összefogás eszméje mind jobban 
érik. Hiszen nem kell több bizonyiték 
erre, mint az a tény, hogy a csehszlo- 
vák kormány hivatalos lapja, a Ceske 
Slovo szögezi most le, hogy a dunai 
medencében a kisantant-államok cso- 
portja közeledni fog a római jegyző- 
könyveket aláiró államok csoportjához. 

Ez lényeges feltétele - amint a lap irja 

- a békének és haladásnak. És kiegé- 
sziti még sorait a következőkkel: Azok 
a jó kapcsolatok, amelyekkel Goga ro- 
mán miniszterelnök rendelkezik Musso- 

lini felé, biztositékok arra nézve, hogy 
a magyar kisebbségi kérdéseket is, mint 
a románok, mint a magyarok megelége- 
désére fogják megoldani. Nálunk felelős 
kormányrészről is hangsulyozták már, 
hogy az eddigi külpolitikai kapcsolatok 
fentartása mellett a Goga-kormány ba- 
rátságosabb álláspontot kiván elfoglal- 
ni a római egyezményes államok, tehát 
Magyarország, valamint a vele szövet- 
ségesi kapcsolatban álló Németország és 
Olaszország felé is. Ezek a pontok azok 
tehát, amelyeken elindulva talán nem 
is egészen látszik merő képzelet játé- 
kának az a feltevés, hogy a közép- és 
keleteurópai égboltozaton uj politikai 
elgondolások derengő hajnalfénye kezd 
feltünedezni. Aztán éppen a napokban 
mondotta el külpolitikai beszámolóját 
Beck lengyel külügyminiszter, aki 
ugvancsak nyomatékos hangsullyal 
utalt a dunamedencei-terv békés és ba- 
ritságos szellemü megoldásának szük- 
ségességére. Ha valaki, ugy a romániai 

magyarság bizonyára a legtisztább és a 
legőszintébb bizakodással és a jobb jö- 
vőbe vetett reménységgel figyeli, fo- 
gadja ezeket a lassan-lassan kibonta- 
kozni kezdő megnyilvánulásokat és ki- 
sérletezéseket. Hiszi, hogy a sok próbál- 
kozásnak, ha azok mélyén az őszinte 
együttmüködés becsületes és a megol- 
dások legmélyéig nyulni akaró komoly 
elhatározás él, eredménye is lesz és a 
dunai konföderáció gondolata nemcsak 
eszme marad, hanem élő és épitő való- 
ság lehet. A Duna-vonulatban élő né- 
pek, országok, fajok és nemzetek test- 
véries összefogása pedig olyan tény 

lenne, amelynek világpolitikai jelentő- 
sége van, hiszen a béke biztosabb alap- 

ja itt Európa földtekéjének ezen a ré- 
szén nem is lehet más, mint a Duname- 
dence-i országok megbékélése és egye- 

„leestéti 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Szokatlan fel- 
jelentés érkezett a napokban a helyi 
ügyészséghez, Rudas József kolozsvári 
fogtecnikus a nyár folyamán 22.363- 
9. VII. 1937. szám alatt feljelentést tett 
a helyi kerületi rendőrfelügyelőségen 
Horváth Ignác Gh. Lazar ucca 11. szám 
alatt lakó 77 éves apósa ellen. A felje- 
lentés igy bangzik: 

A feljelentés szövege 

Alulirott Rudas József kolozsvári fo- 
gász meghatalmazott ügyvédem utján 
van szerencsém a következő feljelentést 
tenni: Horváth Ignác jelenlegi kolozsvá- 
ri lakos (Str. Gh. Lazar 11.) a kolozsvári 
városháza 37-,Ho'" számu állam- 
polgársági bizonyitvány tulajdonosa, 
melynek az iratcsomója 700-1921. szá- 
mot viseli, annak ellenére, hogy Hor- 
váth 1921-ben repatriált és ekkor ala- 
kult a 476-1921. számu városházi irat. 
Horváth, miután repatriált, Magyar- 
országra ment, ahol több évet töltött és 
elnyerte a magyar állampolgárságot is. 
Ezután 

visszatért és nem tudjuk, milyen 
alapon, de megtartotta a román 

állampolgárságát is, annak dacára, 
hogy a repatriáltaknak nincs jo- 
guk a román állampolgárságra, mi- 
vel a repatriálás ténye arról való 

lemondást jelent. 

Amennyiben az állampolgársági és re. 
patriálási ügyiratok tanulmányozása le- 
hetetlen, 

tisztelettel kérem a két iratcsomó 
lefoglalását és annak megállapitá- 
sát, hogy a fentnevezett hogyan le- 
het román állampolgár, amikor so- 
hasem volt illetőségi jogosultsága 

Románia területén. , 
Ezenkivül a repatriált azt állitván ma- 
gáról, hogy jó hazafi (patriot) s ezen az 
alapon nyerte el a magyar állampolgár- 
ságot is és kapott pénzbeli segitséget, 
amelyet a magyar állam minden hónap- 
ban rendszeresen kiutal Horváth nyir- 
egyházai lakására. 

Tisztelettel kérem a nyomozás elren- 
delését és kérem megvizsgálni Horváth 
Ignác repatriálási és állampolgársági ok 
mányait, megállapitva, hogy a román 
állampolgársága jogtalan és hogy Hor- 
váth törvénytelen uton jutott annak bir 
tokába, aminek következtében 

kérem azonnali kiutasitását, 

annál is inkább, mert veszedelmes elem 
Szükség esetén még egyéb adatokkal 

is tudok szolgálni, ha az ügyben kivá- 

Kolozsvári fegtechnikus] 
szokatlan tartalmu feljelentései 
- az após ollen 

Ebbe Rudas akkor 

idézésemet az ügyvédem utján kérem. 
Rudas József fogász. 

Az iratcsomó az ügyészségen 

A feljelentés ügyében 
a kerületi rendőrfelügyelőség, mi- 
után lefolytatta a nyomozást, az 
iratcsomót áttette a helyi ügyész- 

séghez, 
ahol 15023-1937-1IV. 4738. szám alatt 
iktatták be, majd ügyészi véleményezés 
után dr. Breban Emilhez, a harmadik 
kabinet vizsgálóbirójához osztották be, 
aki az ügyben levezeti a vizsgálatot. 

Még egy feljelentés 

Rudas József fogász ugyancsak a mult, 
évben IV. 3419-1937. szám alatt tett 
még egy feljelentést apósa ellen, amely- 
ben elmondja, hogy 1920 augusztus hó 
19-én az akkoriban Debrecenben lakó 
Horváth Ignácnak egy helybeli bank 
utján 80 ezer koronát küldött azzal a 
rendeltetéssel, hogy azzal számára gyü- 
mölcsöst vásároljon. 1921 február 15-én 
ugyancsak a bank utján ujabb 50 ezer 
lejes pénzküldemény ment, amivel az 
apósának disznóhizlaldát kellett volna 
vennie. 1921-ben Horváth Kolozsvárra 
jött és a fogász kérdéseire - a feljelen- 
tés szerint - azt válaszolta, hogy az 
összegeket különböző magyar pénzinté- 
zetekben helyezte el, de vásárt még nem 
csinált. Amikor később Horváth Ignác 
végleg visszatelepedett Kolozsvárra, 
sajnálkozva adta veje tudomására, 
hogy a pénz a korona elértéktele- 
nedése folytán a bankokban veszett. 

belenyugodott - 
amint irja - de 

1936-ban kiderült, hogy az apósa 
becsapta, amennyiben az összege- 
ket még 1921-ben felvette és a sa- 

ját céljaira forditotta. 
Ezek szerint a pénz nem veszett a ban- 
kokban, sem nem értéktelenedett el, ha- 
nem Horváth Ignác azt elsikkasztotta. 
A továbbiakban Rudas Józsetf kéri csa- 
lás és sikkasztás cimén apósa ellen az 
eljárás meginditását és hogy kötelez- 
zék az 50 ezer lej és 80 ezer korona visz 
szafizetésére. 
Az ügyészség azonban elévülés 
miatt a feljelentést irattárba tette. 

Ekkor Rudas azzal az indokolással, hogy 
az eset csak most jutott tudomására, a 

a törvényszékhez intézett ujabb 
beadványt hasonló szöveggel, ugyan 

csak apósának elitélését kérve. 
A törvényszék az ügyben bizonyára kö- 

natosnak látszik és ebből a célból meg- 

(BOMBAY.) Az indiai légihadsereg 
Bombay környékén tartja ezidei nagy 
hadgyakorlazát. 
(RÓMA.) Gróf Ciano közvetlen buda- 

pesti utja előtt irta alá az uj olasz-ju- 
goszláv kereskedelmi egyezményt, mely 
a mai napon életbelépert. 
(AMSTERDAN.) Adler Frigyes, a II. 

internationale titkára, kit hamis utlevél 
használata miatt a holland hatóságok 
négy havi börtönre itéltek, megkezdte 
büntetése letöltését. 
(WASHINGTON.) Az Egyesült Álla- 

mok kormánya egymásután cseréli ki 
követeit. Berlinbe uj követté Hugh Wil- 
sont, Londonba Kesznedyt és Santiago 
du Chilibe Norman Armaurt nevezte 

(VARSŐ.) Moscicky köztársasági el- 
nök teljesen felgyógyult betegségéből 
és már részt is vett egy vadászaton. 
(BERLIN.) A német fővárosban ehé- 

ten 3 vádlottat, illetve elitéltet végez- 
tek ki hazaárulás miatt. 
(LONDON.) A nagyvezérkar kérésére 

1 kormány betiltotta a katonai repülő- 
gépek szerencsétlenségeinek közlését. 
(INNSBRUCK.) Izabella Bourbon- 

Parmai hercegnő több napi tartózko- 
dásra Innsbruckba érkezett. 

Reuter lelenti: á a 

zelebbről ki is tüzi a tárgyalást. 

(b. v.) 

delmi légiezredet állitott fel. 
(SIDNEY.) Az ausztráliai kormány 

elhatározta, hogy 400.000 font költség- 
gel Port Darwint, az északausztráliai 
kikötőt hadikikötővé alakittatja át. 
(LONDON.) Itália az 1938-as évben 

megkétszerezi szénmegrendeléseit An- 
gliában. 
(BERLIN.) A német autókereskede- 

lem évről-évre nagyobb forgalmat mu- 
tat fel. Az autóexport 1937-ben 82 szá- 
zalékkal volt nagyobb, mint 1936-ban. 
(NEWYORK.) Az U. S. A. sajtó sze- 

rint Windsor Edward herceg ezidén 
feltétlenül látogatást tesz az Egyesült 
Államokban. 
(KAIRÓ.) Az észak-sakkarai Emery 

expedició állítólagz felfedezte Menes 
fáráónak, az első dinasztia uralkodó- 
jának sirját. 

(NEWYORK.) A Walistreeten nagy 
hausse-hullám indult meg. Az értékpa- 
pirok emelkednek. 
(RAGUZA.) Az Adria-menti fagyok 

alábbhagytak és a befagyott tengerpar- 
tok mentén megkezdődött az olvadás. 
(NEWYORK.) A sajtó sokat foglalko- 

zik az Alaábama állambeli azon tör- 
vénnyel, mely lehetővé teszi a fogház- 

(MOSZKVA) lechow G. P. U. főnök 
temes együttmunkálkodása. (t.) rendeletére a szovjet három határvé-lságot adjanak. A 

igazgatóságnak, hogy foglyaiknak jó 
magaviselet esetén karácsonyi szabad- 

5. OLDAL 
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hogy a törvény bevezetése óta egyetlen 
esetben sem fordult elő, hogy a szabad- 
ságolt fegyenc vissza ne tért volna. 
Most azt az ajánlatot teszik a kormány 
nak, hogy ezt az eddig csak Alabama 
államra érvényes szabadságolási tör- 
vényt az egész U. S. A.-ra terjesszék ki. 
(BERLIN.) Dr. Filchner ázsia-kutató 

ma délután érkezik a német fővárosba, 
ahol ünnepélyes fogadtatásban részesi- 
tik. 
(KOVNO.) Orosz-litván kereskedetmi 

tárgyalások indultak meg. 
(RIVADAVIA.) A német Schlesien 

hajó 4 napi látogatásra ide érkezett. 
(STOKHOLM.) Gusztáv svéd király 

trónbeszéddel nyitotta meg a svéd par4 
lamentet. ; 
(BERLIN.) Német hivatalos körökben 

cáfolják azt a hirt, hogy Göring vezér- 
ezredes külföldi utra menne. A kiadott 
értesités szerint a miniszterelnököt 
annyira igénybe veszik a négyéves terv 
munkálatai, hogy nem hagyhatja el az 
országot. Még az is valószinütlen, hogy 
a bialovitzi vadászatokra elmegy. 

(HAGA.) A hágai gépiróversenyen 5 
magyar tisztviselőnő is részt vett, akik 
a második és harmadik dijat nyerték el 
az egyéni versenyben, mig a csapatver- 
senyben elsők lettek. 

(LONDON.) A uwallsíreeti (Newyork) 
tőzsdehausse a londonin is kedvezően 
érezteti hatását. Az értékpapirok árfo- 
lyama állandóan növekszik. 

(MOSZKVA.) A Tass hiradása szerint 
Leningradban tegnap 8 halálos itéletet 
hajtottak végre. A kivégzettek között 
6 a régi G. P. U. tisztviselője volt. 
(TOKIÓ.) A kormány keretében fel- 

állitották a propaganda minisztériumot. 

(TOKIÓ.) A testnevelésügyi minisz- 
térium hivatalos közlése alapján 1940. 
évben feltétlenül megrendezik az olim- 
piászt, melyre az épitkezéseket a Kina- 
Japán háboru ellenére is megkezdették. 
(RŐÓMA.) Az uj Via Triumphele épit- 

kezéseit március hó 1-re befejezik, 
hogy Hitler látogatásakor felavathas- 
sák. 

(ATHÉN.) A kenti hercegi pár athéni 
tartózkodását néhány nappal meghosz- 
szabbitotta. 

Egu érdekes levél 
Igen tisztelt gyógyszerész ur! Öröm- 

mel értesitem, hogy a feleségem kigyő- 
gyult a Gastro D. orvosságtól és nagyon 
szépen köszönöm a szerkesztőségnek, 
hogy ajánlotta ezt a gyógyszert. Most 
sziveskedjenek 4 üveggel küldeni után- 
véttel az alanti cimre, ezeket az öcsém 
számára rendelem. Tisztelettel Oláh Da- 
nilá, Cioci (Csókfalva), u. p. Gindari. 
A Gastro D. gyomor, epe, vese, máj 

és bélbetegségek eseteiben kitünő ha- 
tással van. Orvosok is ajánlják. 
Gastro D. kapható gyógyertárakban 

és drogériákban, vagy postán megrendel 
hető 135 lej utánvét mellett Császár E. 
gyógyszertárában, Bucuresti, Calea Vic- 
toriei 124. 
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- Napi 4 milliárd gyufaszál. Genfből 
jelentik: A Népszövetség statisztikai hi- 
vatalának kimutatása szerint Európában 
naponként 4 milliárd gyufaszál fogy el. 
Ha egyetlen ember akarna meggyujtani 
ennyi gyufát, másodpercenként egyet 
tudna meggyujtani, 127 évig tartana, 
mig az egész mennyiséget lángra tudná 
lobbantani. A naponkénti gyufagyujtás- 
nál 800.000 köbméter fát és 420 ezer 
kilogram foszfort fogyaszt Európa. Ha 
a négymilliárd gyufát egyvonalba egy- 
másután rakná valaki, ez a gyufalánc 

lapok felsorolják, lnégyszer érné körül a Föld kerületét. 



Apróhirdetések 

LEVELEZES ; 
TEADELUTÁN. A Monostori „Ursus" 

sőrcsarnok minden vasárnap 6-12-ig tea- 
délutánt rendez. Jazz-zene. Belépti dij 
nincs. Rumos tea, meleg fánk 15 lej. (7647) 

26 ÉVES, szép, komoly izraelita urileány 
megismerkedne 30-35 éves komoly iparos- 
sal,, Szép kelengyéje és 20.000 lej kész- 
pénz hozománya van. Leveleket „Izraelita 
férfi" jeligére kérek. (7631) 

i 2 ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 bavi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinana 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

EGY PEÉNZÉBE KERÜL, akár rossz, 
akár jó szabásu férfiruhát visel. Legjob- 
pan teszi, ha Czinczárné és Fülöp férfi és 

női divatszalonjához fordul, ahol szmo- 
kingok és frakkok szakértők által megdi- 
csért kivitelben készülnek. (T 5) 

NEM MINDENKI TUD rosszul készült 
ruhákban járni. Ezért báli ruháit, délutáni 
és estélyi ruháit Czinczárné és Fülöp di- 
vatszalonjában készittesse. Str. Berde 2. 
szám. I. emelet. (T 6) 

ADAS-VETEL 

2000 NEGYZETMÉTER villatelek Str. 
Grigorescu végén olcsón eladó. Értekezni. 
Cal. Regele Ferdinand 32., ügyvédi irodá- 
ban. (T 23) 
NÖI télikabát olcsón eladó. Piata Unirii 

11. II. em. 3. (p 6983) 
HAZHELY tisztviselő telepen eladó. Er- 

deklődni Cal. Reg. Ferdinand 62. Papir- 
üzlet. (7589) 

RADIÓ olcsón eladó. Cal. Traian 64. há- 
tul az udvarban. (7591) 

VESZEK azonnal készpénz ellenében 
800.000 lejes házat. Ajánlatok sürgősen 
„Ház" jeligére kiadóhivatalba. (7592) 

KÉET pár si jutányos áron eladó. Str. 
emorandulti No 6. (7593) 

BODEGA és kenyérüzlet forgalmas he- 
lyen családi okok miatt átadó, vagy ügyes 
üzletvezetőnőt kaucióval felvesz. Cim a 
kiadóban. (7607) 

ELADÓ modern francia háló, rökamié, 
fotelek, székek minden elfogadható árért. 
Str. Moldovei 17. asztalosnál. (7602) 

SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett 
Érdeklődni Calea Traian 20. (P6996) 

OCSKARUHAÁKAT, télikabátot legdrá- 
gábban veszek, olcsón eladok. Str. Me- 
morandului 4. (P6991) 

HŐO- és sárcipőket speciálisan olcsón ja- 
vit Mechanic gumivulkanizáló. Cal. Reg. 
Ferdinand 77, Bognár és Szántóval szem- 
ben. (7610) 

RÖMIKÖ pecsételt eladó. „Carmen". Cal. 
Regele Ferdinand 4. (7640 

FIGYELEM! FÜSZERKERESKEDÖK 
Az árakat tartalmazó kifüggeszteni köte- 
lező füszer és rövidáru ARJEGYZÉK erős 
cartonon nyomva 50x70 cm nagyságban 
kapható Albert nyomdában. Cluj, Calea 
Marechal Foch 7. Telefon: 1308. 7642. 

Ur konyhaberendezések sürgősen eladók. 
str. Preotul Opris No. 6. Dermatával szem- 
ben. (7645) 

EnADÓ sarokház üzlethelyiség, szoba, 
konyha, előszoba, speisz, betonpince 170.000 

Lei. Cim a kiadóban. (7648) 

EzADŐ DARCELCAÁK 
szép fekvpésü lapályos öe- 
lyen a Stánful Göeorgőöe és 
Yacöe lonescu ucca negyed 
pben. Diz, villany, jJárdók. 

Előnyös fizetési fellételek. 
l Ügyvédiiroda. Cal. UVict. 45. 

KOMBINÁLT szekrény rendelésből visz- 
szamaradt, sürgősen eladó. Asztalosmü- 
hely, Str. Motilor 58. (7535) 

z P családi ház jótorgalmu mészárszék 
kel adó. Str. Horea 81. 7611) 

20 LITERES zománcos zsirbödön olcsón 
ladó Cal. Regele Ferdinand 40. (7608) 

AROK eladók. Hawai, concert, ki- 
sebb női gitárok. Str. Azxente Sever 14. Su- 
terin. (7612) 

ROLEIFLEX 12 felvételes fényképezőgép 
és egy Minerva márkáju 3 plusz 1 lámpás 
rádió eladó. Székely Gyula, Str. Jasilor 18. 

(7616) 

„lóestétie 

JÓKARBAN levő biciklit megvételre ke- 
resek. Cal. Motilor 149. (7622 

UJ polituros keményfaháló eladó. Str. 
Petru Rares 10. sz. (7623, 

BELVÁROS legforgalmasabb helyén ver 
déglő teljes felszereléssel azonnal eladó 
Cim a kiadóban. (7624 

VILLANYMOTORT 380 Volt 0.9-1.5 HF 
veszek. Kapel, Piata Mihai Viteazul 33. sz. 

(7639, 
MODERN gyermekkocsi eladó. Str. Chin 

teului 99. Kozma. (7626) 

ELADÓŐ ház üzlethelyiséggel és több lak 
résszel. Str. Chintáului 93. (7625) 

GYERMEKKOCSIT jókarban vennék, ár 
ajánlatot Pop Ilie Uioara, Primária. Jud 
Alba kérek. (V 7629 

SZIVATTYUT jókarban szivó-nyomót. 
dugattyust 1 és fél-2 colossat vennék. Ár- 
ajánlatot Nagy Ludovic Cluj, Str. Maga- 
ziei 21. cimre. (V 7628) 

ELADÓ „Ödeon? pateion 30 magyar le- 
mezzel 2500 lejért. Székely rádiómüszerész- 
nél. Calea Marechal Foch 4. (7657) 

JÖŐMENETELÜ füszermalom családi 
okok miatt sürgősen eladó. Piata Mihai Vi- 
teazul 33. (7632) 

EGY szép uj báli ruha eladó, Str. Romei 
16. szám. (7633) 

IRODAI iróasztalt keresek megvételre. 
Bologa, Cal. Regele Ferdinand 75. Telefon 
27-07. (7634) 

ANTIK butorok, valódi perzsa szőny- 
nyegek, márkás porcellánok, zongorák, ké- 
pek alkalmi áron eladók. Sternberg. Str. 
Regina Maria 29. 7559) 

TOPOLYAHALÓ, mindenféle butorok 
olcsón eladók. Str. Decebal 3. Használt bu- 
tort veszek.k. (6694) 

KUTYA barátok figyelmébe! Fiatal né- 
met dogg eladó. Megtekinthető Losonczi- 
nál Str. Petru Rares 83. (7649) 

SZERSZÁM (stauerni) lakatos nagy gya- 
corlattal felvétetik. Cal. Dorobantilor 118 

CFR) garage mnekott (P 6999 

ott kisasszony felvétetik Fábián cuk- 
ászda Str. Memorandului 10. (P 7002 
ÜGYES fiu tanulónak felvétetik ridikül 

szakmára. Weiner, Str. Reg. Maria 32. 
(P 7003) 

KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 
mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: dsza 

4) 

SZAZEZER leit adnék rövid lejáratu 
üzletekhez. Cim a kiadóban. (T3 

CIPESZMUNKA ellenében szabómunkát 
vállalok. Cim a kiadóban. (T 4 

ELVESZETT egy töltő ceruza, „Perfecta" 
gyártmányu. Miután emlek, kerem a b. 
megtalálót, jutalom ellenében adja le a 
lap kiadóhivatalába. (7577) 

TARTOS szempillafestéss Mindennemü 
szépséghibák eltüntetése. Tanitványok ki- 
képzése „BOTE" kozmetikában, Cal. Reg. 
Ferdinand 34. II. (7585) 

SZABAÁSZATI tanfolyam, legmodernebb 
módszerrel kezdődik 15-től. Lővy Szalon. 
Calea Regele Ferdinand 6. emelet. (7646, 

HUSFÜSTÖLÉST vállalok. Str. Decebal 
19-a. Hajdu. - (7620) 

LEGMODERNEBB sugárplissét és gouv- 
reét készitek. Menyasszonyi fátylat kiköl- 
csönzök. Plissé-szalon, Cal. Regele Ferdi- 
nand 40. (7609) 

NEMETÜL beszélő fatalember lakást 
teljes ellátással olcsón kaphat Str. Prof. 
Marinescu 16. (7550) 

BEVEZETETT ferni szabóüzlet teljes be- 
rendezéssel átadó. Str. Regina Maria 4. 
Susmann. (V 7552) 

BUTORRAKTÁR Sítr. Gen. Poetas I5. 
Nagy választékban butorok vétele és el- 
adása. Ugyanott bizományt és beraktáro- 
zást vállalunk. (7651) 

EGY fél háló és egyéb tárgyak eladók. 
Calea Regele Ferdinand 20. I. em. (T 28 

Öt ves fürge kisebb ló szekérrel, hámmal 
eladó 5500 lejért. Értekezni ÁAgostonnál 
Cal. Reg. Carol II. 16. (7652) 

BIZTOS egzisztenciát nyujtó üzlet elköl- 
tözés miatt azonnal eladó. Komoly reflek- 
tánsok irjanak „Tizenkétezer" jeligére a 
kiadóba. ( 70041 

VILLANYMOTOR 1.4 H. P. kevese 
használt eladó. Nusbaum, Str. Cernauti 
Fagyapotgyár udvarn 

sek megvételre. Cim a Novában. (7654) 

ALLAST KERES 

HAZIKISASSZONYNAK, anyahelyettes 
nek, felolvasónak, 4-7 éves gyermek mellé 
elmenne leépitett tisztviselőnő. Cimeket: 
„Nem Clujon jeligére" (7572 

KEFE és ecsetmunkában sok évi gyakor- 
lattal azonnali belépésre állást keresek. Le 
veleket kérek a kiadóba „Szakképzett nő" 
jeligére. (7644) 

ALLAST KAPHAT 

NEMETSZAKOS tanárjelöltnőt, érettsé- 
gzizett hölgyet keresek heti 2 órai társal- 
gásra gimnázista leányomhoz. Bereznayné, 
Str. Grecianu 23. (7575) 

KIFUÜTŐFIU felvétetik. „Etna" börönd- 
üzlet. (7615) 

EGY rendes bejárónőt keresek. Salon 
Tusi, C Cal. Regele F erdinand 16. (7630) 

FRAU oder Maádchen zu zwei Kindern 
gesucht. Buchhandlung „Globus" Str. Reg. 
Maria 10. (7535) 

GYAKORLOTT munkásnőket román et- 
nikai származásuakat felvesz „Hercules" 
dobozgyár. Calea Marechal Foch 99. szám. 

(T 24) 

KIADÓ LAKAS 

BUTOROZOTT szoba kertes házban 2 
fiatalember részére is kiadó. Állandó la- 
kók előnyben. Str. Fántánelei 17. (7606) 

KÉT szoba, konyha komforttal kiadó. 
Str. A. C. Bádescu 15. Értekezni ugyanott 
17. szám. (7496) 

BUTOROZOTT szoba kertes villában 
(Str. Regalá 47.) kiadó. (7583) 

KIADÓ str. Negru Voda 15, külön tel- 
ken üzlethelyiség, 2 szoba konyha, speiz és 
kert. Február 1-re. Érdeklődni Ludvig 
Náthán, str. Prof. Marinescu 64. (7613) 

KIADÓ két üzlethelyiség. Str. Regina 
C1597) Maria 44 és 46. 

KIADÓ három szobás lakás, mellékhelyi 
ségekkel, központi fütés, meleg viz, lift. 
Str. Regina Maria 46. (7596) 

KIADÓ azonnal parkettes 1 szoba, elő- 
szoba, fürdőszoba, konyha, speisz. Str. I. 
Maniu 24. Érdeklődni portásnál (7641) 

CALEA Regele Ferdinand 62. második 
emeleten 1 szoba és három esetleg 4 szobás 
komfortos lakás kiadó. (7643) 

KÉT fiatalember lakást kap. Str. Bucu- 
resti 22-a, a Str. Paris-i iskola mellett. 

(7604) 

KIADŐ elegánsan butorozott különbe- 
járatu szoba, fürdőszoba használattal. Str. 
Regina Maria 23. (7617) 

KIADÓŐ egy üres szoba. Str. Andrei Ady 
3. (Ővár.) Ciöls) 
KÉT nagy uccai szoba azonnalra kiadó 

Alkalmas irodának, vagy lakásnak. Str. 
Decebal 19-a. (7619) 

EGY zsidó nő szállást kaphat, Str. Flo- 
rilor 15. Schwartz Reginánál. (7621) 

központban azonnal kiadó. Könyv-, papir- 
szakma előnyben. Cim a kiadóban. (7638) 

CSINOSAN butorozott szoba fürdőszobá- 
val, különbejárattal olcsón kiadó. Str. Gri- 
gorescu 8-a., emelet. (7627) 

FÜSZERÜZLET helyiség, teljes berende- 
zéssel, egy szobával kiadó. Str. Horea 21. 

(7635) 

AHinden várakozást felülmult 
az Asszonyok sikere 

Clara Boothe világhirü vigjátéka az Asszonyok nálunk is döntő sikert ara- 
tott. A zsufolásig megtelt nézőtér lelkes tapsai között folyt le a bemutató elő- 

adás, amely szinházunk egyik legtökéletesebb, legszebb, leggazdagabb előadása. 
Példátlanul gazdag kiállitásban igazán parádés szereposztásban mutaita be a 
szinház ezt a mai darabot s a szinpompás toalettek egész halmaza egészitette 
ci ennek a brilliáns vigjátéknak külsőségeit. Semmiben sem maradnak 
azonban a külsőségek mögött a vigjáték 

el 
belső értékei sem, s mai asszonyok 

élettvagédiájának, léha és könnyelmü felfogásának minden árnyalatát tökéle- 
tes szinnel, kitünő emberábrázolással érzékeltették a darab szereplői. 

Minden remény megvan ahoz, hogy 
sán zsufolt nézőtér fogja élvezni ennek 
szépségeit. 

az Asszonyok egymásutáni hét előadá- 
a nagyszerü vigjátéknak külső és belső 

A 

VII. évfolyam, 1938. JANUÁR 13. 

GYARHELYISÉEG, esetleg raktárnak köz 
getlen az állomás mellett kiadó. Cim a 

kiadóban. (1636) 
KIADÓŐ 4 szobás összkornfertos lakás 
1agy, napos verandával. Dr. Veress, Str. 
N. Jorga 5. t1637) 
KIADÓŐ 2 szobás komfortos modern la- 

kás 2300-ért. Str. Prof. Bogdan Duica 13. 
Calea Regele Carol II. 27 alatt vágott uj 
uccában. (7542) 

KÉT szoba, elő- és fürdőszobás földszin- 
tes uccai garzon lakás kiadó. Str. Masa- 
ryk 29. (7543) 

1 szoba, elő- és fürdőszobás kapualatti 
garzonlakás kiadó. Str. Masaryk 29. 

(7544) 

KIADÓ modern házban 2 szoba konyha 
komforttal február 1-ére kétezerért. Str. 
Oásanu 24. (1564) 
KIADÓ azonnalra 1 szoba, konyha, elő- 

szoba, kamara. Str. Andrei Muresan 51. sz. 
(7497) 

KIADÓ üzlethelyiség P. Ünirii 37 szárm 
latti udvari helyiségeknél azonnal. Érdek- 
lődni házmesternél. (P 6998) 
1-2 szoba, konyha üresen, egy szoba bu- 
torozva vagy üresen kiadó. Str. Motilor 69. 
utolsó ajtó. 3 7000) 
EGY szoba, speisz azonnal kiadó str. 

Uzinele Electrice Nr. 18. (P 7001) 

MODERN kétszobás konyhás komutekt t 
lakás az azonnal kiadó. Str. Feleacu lui No. 4 

LAKAST KERES 
TELJESEN diszkrét különbejáratu par- 
kettes kisebb butorozott szobát Keresek. 
Részletes ajánlatokat „Állandó lakó" jelige 
alatt a kiadó közvetit. (75581) 

KERESEK 1i-ére elegánsan butorozott 
szobát, ágynemü és fürdőszobával. Cim: 
Economia menetjegyiroda. ( P6987) 
vvvvvvvvvvVVVVÁű 

Szinház 
Szerda fél 9: Asszenyok. (Rendes bérlet 21. 

szám. Irodalmi bérlet 11. szám.) 
Csütörtök fél 9: Asszonyok. (Harmadszor). 
Péntek fél 9: Asszonyok. (Negyedszer.) 
Szombat d. u. 4: A roninok kincse. ütn- 

sági előadás olcsó helyárakkal.) 
Szombat este 9: Asszonyok. (Ötödször.) 
Vasárnap d. u. 3: 3:1 a szerelem javára. 

(Az operett első olcsó helyáras elő- 
adása.) 

Vasárnap d. u. ő: Asszonyok. (Hatódszor.) 
Vasárnap este 9: Asszonyok. (Hetedszer.) 
Hétfő fél 9: A komisz kölyök. (Jakobi 

Edith 3 felvonásos vigjátékának efe- 
deti bemutatója. Főszereplők: Fényes 
Alice, Harmath Jolán, Mária Éva, M 
száros Béla, Lantos Béla, Rajnai a 
dor, Perényi János stb. Rendező: Mé- 
száros Béla. Premier bérlet 22. szám.) 

Kedd fél 9: A komisz kölyök. (Rendes bér- 
let 22. Irodalmi bérlet 12. sz.) 

-o- 

A ROMÁN OPERA MUSORA: 
Szerda, jan. 12: (premier): Boccacio. 
Péntek, jan. 14: Boccacio. 
Szombat, jan. 15: (iskolai matine): MHárom 

a kislány. 
Vasárnap, jan. 16: e Boccacio. 

Mozi 
CAPITOL egpeel Premier. Manja. Fő- 
szereplők: Olga Tschechowa, Peter 

Petersen és a csodagyerek: Traudl 
Stark. Müsor előtt: Világhiradó. 

SELECT MOZGŐ: Héttfő, kedd, szerda: Bul 
dog Drumond visszatérése. Izgalmas 
kalandorfilm, szenzációs tartalommal. 
Fősz.: Ray Milland, Reginald Denny. 

URÁNIA MOZGÓ: Héttfő, kedd, szerda ja- 
nuár 10, 11, 12.: Vörös Pimpernel utol- 
só küldetése. Korda Sándor grandiózus 
filmje, Orczy bárónő regénye nyomán. 
Főszerepben: Barry Barnes, Sophie 
Stewart. 

EDISON MOZGŐ: I. Pat 
. 

és 
Patachon, - II. Az asszony parancsól. 
(Főszerepben: Elisa Landi.) - III. Uj 
hiradó. - Micky Maus. - Jön: A 
Rango Ropaja és Tarzan szökése. 

MUNKÁS MOZGŐ: Hétfőn, kedden és 
szerdán 3, 6 és 89. I. Férjhez megyek a 
főnökömhöz. Szalon vigjáték. Fősz.: 
Claudette Colbert és Michael Bartlett. 
II. A titokzatos küldetés. Izgalmas 
cow-boy dráma. Fősz.: John Wayne. 
III. Journal. - Csütörtöktől: I. A ka- 
meliás hölgy. Fősz.: Greta Garbo. II. 
Mayerlingi tragédia. Fősz: Charles 
Boyer. 

ROYAL MOZGÓ: Szerdától Piaue Dame. 
Fősz.: Pierre Blanchar. 
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i938. Január 13, Csütörtök. 
kat.: Veronica. Prot.: Hilarius. 

Emil si Siratornic lzr. 

DI IDL A BETÖRÖKNÉL 

: Azt elvasom : a lapból, "hogy 

betörő 

elejtett. aem szégyeled ma- 

ílyen rossz kritikát irnak ró- 
ok. 
ORISTA VÉGRENDELETE 

s hunorista 82 éves korában 

Kö öaott nines, azt a rokonokra 

i hitelezőimre hagyom. 
7 ETMENTÉESs 

gmentettem egy 
ogyan? 

birkozóbajnok azt mondotta 
ekem hogy marha és én ugy téttem. 

1nem hallanám .. 

Danielle Darricux!? 
Ögyeletes gyógyszertárak. Folyó 

él 1ár 8-án reggeltől, január 15-én 
a következő gyógyszertárak 

j ek éjjeli szolgálatot: Fortuna, 
Hygea, P. Mihai Viteazul; Vic 

toriá, E gele Ferdinand-ut és Sotropa 
gyógyszertára, P. Stefan cel Mare. 
i Hdőjárásjelentés. A bukaresti idő. 
járáskutató intézet jelentése: Kisebb 
hőmérsékletenyhülés, átmeneti jjelleg- 

A Radnay tánciskolában (Piata Caró- 
emelet) az uj tánckurzus folyó hó 
megkezdődétt, Tanuló órák minden 

kedden és csütörtökön este Beiratkozni 
egész napon át lehet a táncteremben, Ma- 
gánórák bármelyik napon és a nap bárme- 
iyik órájában. Koszoruk minden szomba- 
ton este, vasárnap délután és vasárnap este 
valamint minden munkaszüneti ünnepna- 
pon. Kitünő jazz zene. 
- Titokzatos robbanás Madridban. 

Madridi hiradás szerint tegnap a város- 
ban titokzatos robbanás történt. A rob- 
banás folytán 8 ház rombadőlt és több 
száz ember elpusztult. A robbanás okai. 
nak tisztázására szigoru vizsgálat indult 
meg 
- Amerika nagyszámu ujabb hadi- 

hajót épittet. Washingtonból jelentik: 
Amint a Newyork Herald Tribune je- 
lenti, Roosevelt elnök felhatalmazást 
kért a kongresszustól, hogy járuljon 
hogzá 37 vagy 39 ujabb mindenféle ka- 
yealn hadihajó épitéséhez, összesen bizo 

ezer tonna erejéig. 
Német leányok háztartási munka- 

Sehirach, a német birodalmi ifju- 
zetője rendeletet bocsátott ki a 

én ányok szövetsége tagjainak ház 
tartási munkaszolgálatáról. A rendelet 
étekpeben a leányszövetség minden tag 
ja köteles 14-től 21 éves koráig háztar- 
tási munkát végezni. 

tökéletesebb Klasszikus szépséget is el- 
esufitja Newyorkból jelentik: Eddie 
Senz, a hires newyorki kozmetikus, mo- 
dern n szepetag, varázsolta a milói Vé- 

ntos mását. A szoborra mester- 
mpillákat ragasztott és a sze- 
szemöldököt rajzolt. A fejet 

5 parókával fedte be, ajakruzs- 
zal és arcfestékkel parcvonásokat ra- 
ket a márványra, amelyet végül herme 

ndába burkolt. Az eredmény kissé 
Eebund „müszépség" lett. Az esztétiku- 
sok ebben ujabb bizonyitékát látják an- 

nak, hogy a mai kendőző „müvészet a 

iegtökéletesebb szépséget is elcsufitja. 

tartozásom annál több van, ezt 

emberéletet. 

gálata. Berlinből jelentik: Baldour 

- Amai kendőző művészet a leg- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A legutóbbi 
ndpokba ivekkel járták körül a várost, 

s melyben kötelező jellegü nyilatkozatot 
wattal alá az összes érdekeltekkel, 
hogy kizárólag csak román nyelvü cég- 
táblát és teklámtáblár alkalmaznak, 

kkülönbeni bűntetés terhe mellett. ÁA 
román lapok szerint a rendelkezést a 
városi tandes egyik legutóbbi ülésén 
határozték volna el. Dr. Horváth rend- 
őrkvesztor ezzel kapcsolatban kijelen- 
tette, hogy meglepőnek találja, hogy 
Erdély fővárosában még léteznek nem 
román nyelvü cégfeliratok is, de feb- 
ruár elsejéig a következmények terhe 
alatt el kell zünniök a magyar nyelvü 

Eanitol Mezgéban ! 

Nem bombatámadás, hanem kom- 
munista zendülés történt a Garaja ha- 
jón. Párisból jelentik: Az elmult héten 
az a hir került a világsajtóban forgalom 
ba, hogy a Dél-Amerika felé utnak in- 
áult Garaja nevüű gőzösön Almeria irá- 
nyában titokzatos légitámadás okozott 
sulyos pusztitásokat, A Jour hiradása 
szerint ez a jelentés téves volt. A Gara- 
ját nem bombatámadás érte, hanem a 
hajón a legénység között Kommunista 
zendülés tört ki, amelynek során a le- 
génység és a tisztek közötti harc fo- 
lyamán 18 ember megsebesült és a ha- 
jó igy rongálódott meg. Az ügyben szi- 
goru vizsgálat folyik 

DamiclieDarricur!? 
-A cluji kereskedelmi és iparkamara 

No. 20-1938, Afleitési hirdetmény. Az ér- 
dekeltek tudomására hozzuk, hogy a Cor- 
pul VI. Aramtá Cluj január nó 22-én dél- 
előtt 9 órakor árlejtést tart huskonzerv 
(babbal) szállitására A szállitási feltételek 
a Corpul VI. Aramata Cluj irodájában te- 
kinthetők meg 

Vigyázzon! Bőrt és talpat legtartó- 
sabb minőségben Kozák István bőrüzle- 
tében vásárolhat Cluj, Piata Mihai Vi- 
teazul 15. Ölcsó napi áraki Bőrkabát- 
festék is kapható. 

-Megalakult az ujságirók vasuti sza- 
badjegyeit szétosztó bizottság. Bukarest- 
ből jelentik: Hodos Alexandru minisz- 
tereinökségi államtitkár elnökletével 
tegnap, megalakult az a bizottság, amely 
a romániai ujságirók vasuti. szabadje- 
gyének felülvizsgálására és uj jegyei- 
nek szétosztására kapott megbizást. A 

ttság ennek a hétnek a végén kez- 
g érdemleges munkáját. 

(- Uj igazgató-főorvos vette át a nagy 
szebeni közkórház vezetését. A nagysze- 
beni közkórház igazgató-főorvosa eddig 
ár. Octavian Filipescu egyetemi magán- 
tanár volt, akitől ezt a megbizatást 
most megvonták és helyébe dr. Cornea 
Lucian orvost nevezték ki a közkórház 
igazgató-főorvosának. 

- Borzalmas vihar tombolt Francia- 
országban. Párisi hiradás szerint Saint- 
Nazaire környékén borzalmas erejü vi- 
har pusztitott. A magas feszültségü ve- 
zetékeket a villámcsapás leszaggatta. A 
nhajóépitő gyárakban a munkát be kel- 
lett szüntetni. Számos farm kigyulladt, 
a villámcsapások folytán és sok állat 
elpusztult. A partok mentén a hajófor- 
galom szünetel. 
Szahadon bocsájtották az összes le- 

tartóztatott német lelkészeket. Berlini 
jelentés szerint az összes letartóztatott 
protestáns lelkészeket tegnap szabadon 

a bocsájtották Niemőller lelkész kivételé- 
vel. 

plóestat 
........................ 

Február elseljével csak román nyelvü 
cégtáblák alkalmazhatók 

cégfeliratoknak a piacról. Egyébként a 
város ostromállapotos terület és ezi az 
általános jellegü intézkedést más váro- 
sokban már végrehajtották. Részlete- 
sebb felvilágositással az ügyben nem 
szolgálhat. A Magyar Párt ebben a kér- 
désben arra az álláspontra helyezkedjik, 
hogy a magyar cégfeliratol jeszszagái 
a kisebbségi szerződés, a román köz- 
igazgatási törvény és egyéb tételes in- 
tézkedések engedélyezik, tehát a ren- 
delkezés sérelmes és ezért ugy a kor- 
mánynál, mint a városi tanácsnál meg- 
felelő lépéseket kiván alkalmazni eb- 
ben a kérdésben, hogy a sérelmeket 

Egy hatalmas orosz dráma, mely az igazi orosz lélek fanatikus 
hitét és szeretetét e vissza 

anjod 
gy orosz grófnő bünpöre, melynek minden jelenete csupa izga- 

lom. Főszereplők: Olga Tschehowa, Peter Petersen a feledhetetlen 
tzer sonata főszereplője és a 

TRAUDL STARE 

feltétlenül orveselják : 

ma premier : : 

világhird csodagyerek: 

- Január 20-án tárgyalják Tone- 
garu- -ügyet. A bukaresti esküdtszék 
január 20-án tárgyalja Tonegaru ügy- 
véd ügyét, aki szerelemféltéeből lelőtte 

- Negyvenöt napos zárlat : a vacarestii 
fegyházban. A vacarestii fogházban 
előfordult kiütéses tifusz-esetek miatt 
45 napos zárlatot rendeltek el Egyéb- 
ként az egészségügyi minisztérium je- 
lentése szerint hasonló járványveszély 
a fővárosban egyáltalán nem fenyeget. 

- Ujabb letartóztatások Párisban. 
A hatóságok letartóztatták Francois 
Metenier nagyiparost a titkos forra- 
dalmi bizottság tevékenységében való 
részvétel gyanujával Azzal vádolják, 
hogy résztvett az Etoile-téri merényle- 
tekben. Metenier tagadásával szemben 
Pierre Locuty a nagyiparost, továbbá 
Vogel mérnököt a Micheli müvek al- 
kalmazottját vádolja. Vogel e szerint 
őt utasitotta, hogy menjen Párisba és 
vegyen részt az Etoile-téri merénylet- 
ben. Vogel e vállomásra kijelentette, 
hogy lehetséges, hogy adott Metenier 
megbizásából valami utasitást Locuty- 
nak, de ő maga sohasem volt tagja a 
titkos forradalmi szervezetnek. Locuty 
erre megismételte vádjait. Később pedig 
a keresztkérdések során beismerte, hogy 
a titkos szervezet rendeletére ő röpi- 
tette a levegőbe a francia munkaadói 
szervezet palotáját. : 

Danielle Darricuri? 
- Robbanás Madridban. Londoni je- 

lentés szerint a madridi földalatti vas- 
uton a raktárakban felhalmozott nagy- 
mennyiségü robbanószer-anyag felrob- 
bant. Egy utasszállitó vonat a levegőbe 
repült. A halottak száma rendkivül 
nagy, de a kormány a robbanásról sem- 
mit sem enged közölni. 

- Még mindig tart a Galae-környélki 
árvizveszély. Galacból jelentik: A Duna 
áradása miatti veszély még mindig tart. 
ugy Galac alsó részein, mint Brailában. 
A kikötőkben folyik a mentési munká- 
lat, a katonaság pedig védelmi töltés 
épitésén fáradozik. 

- Mosley szerint Anglia öt éven be- 

lül fasiszta állam lesz. Londoni jelentés 

szerint az Action cimü angol fasiszta lap 

olvasása a palesztinai arabok körében 

mindjobban terjed. A lap közli Mosley 

szerint Anglia öt éven belül fasiszta ál- 

lam lesz és el fogja ismerni a paleszti- 
nai arabok minden törvényes jogát. A 
feltünéstkeltő nyilatkozatot az arab la- 

pok is mind átvették. 

angol fasiszta vezér nyilatkozatát, ki 

Agangsztarkirály 

bünhödése 
c neberis regenut 

(25.) 
A leány felugrott. 
- Garrick? 
Al Doro gunyosan nevetett. 
- Korai az öröme Bennett kisasz- 

szony! A kitünő detektiv jelenleg a pin- 
cében tartózkodik... Lehet, hogy már 
nem is él! 
ElIly megremegett. Utolsó reménye is 

megsemmisült! 
- Sátán... Mit akar tőlem? Miért 

kinoz? Hiszen felajánlottam a váltság- 
dijat! 
A gansgter vállat vont, 
- De eddig még nem kaptam meg a 

pénzt. 
- Nem az én hibám! - mondta Elly 

elcsukló hangon. - Hiszen ön diktálta 
a levelet! Simnpson bizonyára megjön a 
pénzzel! 
Al Doro fejét rázta. 
- Simpson a rendőrség foglya! Be- 

vallom, a talaj már nagyon meleg a tal- 
pam alatt... Utazom, de nem egyedül! 
Nem tehetek róla, hogy igy történt. 
Majd Európából utasittatja a bankár- 
ját... Miután a pénzt nem kaptam meg, 
kénytelen vagyok Önt magammal vin- 
ni! Holnap reggel indul a Saturnia Eu- 
rópába... Már régi kedves tervem, 
hogy ellátogatok az ó-világba.., Remé- 
lem, nincs kifogása utitervem ellen? 
Elly elhalványodott. 
- Azt képzeli, hogy én önnel me- 

gyek? A hajón nem tarthat börtönben! 
Al Doro nevetett. 
- Sohasem hallott még olyan injek- 

cióról, amely megfosztja az embert sza- 
bad akaratától? Én már kipróbáltam 
annak hatását... Tehetetlen bábként 
fog követni, ahová én akarom! 
Ebben a pillanatban kialudt a lámpa 

majd ujra kigyulladt... A lámpa fel- 
villanása és elsötétitése pillanatokként 

ismétlődött... 
- Szabályos Morse-jelek - döbbent 

meg Al Doro. Biztosan az az átkozott 
kopó játszik a villanydrótokkal. 
Al Doro kirohant a szobából és az ai- 

tót becsukta maga után. 
Elly az izgalomtól sápadtan támasz- 

kodott a falhoz. Kitágult szemmel nézte 
a lámpát... Egyszerre megértette a fel- 
ügyelő tervét. A ház uccai frontján biz- 
tosan rendes ablakok vannak.. A 
fényjelek felkelthetik a rendőrség fi- 
gyelmét... 

Elly ujból reménykedni kezdett. Az 
ajtóhoz szaladt és hallgatózott. Semmi 
nesz... De, mintha távolról sipjelet hal 
lott volna. . A rendőrség? Elly szive 
hevesen dobogott. De hátha Al Doro 
visszajön, hogy elhurcolja magával? Ir- 
tózattal gondolt erre a lehetőségree. A 
kilincsre tette a kezét... Ő maga cso- 
dálkozott a legjobban, mikor az ajtó ki- 
nyilt... 
A gangster elfelejtette bezárni. Elly 

kirohant a folyosóra, de nem jutott to- 
vább... A keskeny folyosó végén levő 
ajtó zárva volt... A fiatal lány ugyan- 
azt érezhette, mint annakidején az ink- 
vizició áldozatai, akiket szökni enged- 
tek, csak azért, hogy az utolsó pillanat: 
ban ujra elfogják őket... Öklével dön 
getni kezdte az ajtót... Csakhamar el- 
fáradt és rettenetes izgalmában zokogni 
kezdett... Ujra visszamenjen a szobá- 
ba? Rövid habozás után ezt a megol- 
dást választotta. Észrevette, hogy a szo- 
ba nyitott ajtaján kulcs csillog,. , Most 
már nem gondolkozott tovább. Kihuzta 
a kulcsot és belülről zárta be az ajtót... 
Egyelőre biztonságban érezte magát 
Nem menekülhetett ugyan, de a bandi- 
ták sem jöhettek be hozzá... 

A lámpa hirtelen kialudt és Elly resz- 
ketve lapult az ajtóhoz. Valaki lenyom- 
ta a kilincset. 

(Folytatjuk.)



Asszonyok 
Clara Booth amerikai irónő vigjá- 

téka a maga filmszerüen egymásra kö- 
vetkező jeleneteivel szatirikus képe 
akar lenni a ma felszin-életet élő, 
pletykázó, szerelem után szaladgáló 
asszonyainak. Korkép, de egyben kórkép 
is. Mert egészségesnek és becsületesnek 
aligha lehet azt a világot tekinteni, 
amelyet az irónő erősen a felszinen mo- 
zogva megrajzol. Talán még ő sem hi- 
szi, hogy az amerikai nők mind csak 
ilyenek lehetnek, inkább a hatás és a 
guny sikeressége szempontjából alkal- 
maz ilyen éles és kegyetlen torzitáso- 
kat. Máskülönben szatirája sem hatol 
mélyre és darabja sokszor asszonyos 
csevegés, hogy ne mondjuk: fecsegés és 
pletykálkodás benyomását kelti. Csipős 
segben, mulatságos jelenetekben, sike- 
rült figurák beállitásában azonban 
nincs hiány, sulyos hibája azonban az 
irónönek, hogy nem mindig elég izlé- 
ses. Szabados Árpád rendezése figyel- 

s, de az előadás ütemének lassusága, 
ekmény hatásosságának rovására 
Mon kell dicsérni Kudelász és 

y Sándor diszletezését, valamint 
az előadás néhány szereplőjét, elsősor- 
ban is Erényi Böskét, Solymosán Mag- 
dát és Fényes Alizt, mellettük pedig 
Harmath Jolánt, Sándor Stefit és Má- 
ria Evát, Wojticzkyt. De a többiek is lát 
hátóan ambicionálták a nem mindig ne- 
kik fekvő szerepekben a leggondosabb 
játékot és azt, hogy az előadás valósá- 
gos divatbemutató jellegével hasson. 
Me glepetésszámba ment a kis Schuller 
Ibolya pompás szereplése egy kis gyer- 
mekleány figurájában. A közönségnek 
tetszett a darab és bár annak éle a fér- 
fiak és nők ellen egyaránt elég kemé- 
nyen irányult, mégis kedélyesen elszó- 
rakozott a sok technikai fogással felépi 
tett szinpadi alkotáson. (t.) 

- MIHÁLY NAGYVAJDA VISSZA- 
INDULT RUKARESTBE. Athéni jelen- 
tés szerint, Mihály nagyvajda, román 
trónörökös Athénből tegnap este 9 óra 
80 perckor külön vonattal visszaindult 
Bukarest felé. Az állomáson bucsuzta- 
tácára maga György görög király, a 
királyi család tagjai, Metaxasz minisz- 

terelnök és a miniszterek, továbbá a 

Balkánszövetség és kisantant-államok 
követei jelentek meg, akik melegen 
bucsuztatták el a hazautazó trónörö- 

- Bérbeadók figyelmébe! Az adótör- 
vény rendelkezései alapján január 31-ig 
bezárólag az ingatlan és szállodatulaj- 
donosok, valamint azok, akik lakások 
bérbeadásával foglalkoznak, feltétlenül 
kötelesek bejelenteni lakóik foglalkozá- 
sát és az általuk fizetett bért, ahogy azt 
az előző években is tették. 

- MI OKOZTA A TANASE-SZIN- 

HAZ PUSZTULÁSÁT? A Tanase-szin- 
ház leégése ügyében a bukaresti tüz- 
vizsgáló bizottság befejezte munkáját. 
Megállapitást nyert, hogy a tüzet nem 

bkozta gyujtogatás, amely feltevés a 
vizsgálat során felmerült, hanem egy 
reflektor közelében elhelyezett gyapot- 

függöny meggyulladásából keletkezett 

a tüz, amelynek bekövetkezéséért sen- 
kit sem terhel felelősség. 

HOGYAN GYILKOLTAÁK MEG 
AZ ARABOK STALKEY ANGOL TU- 
DÖST? Jeruzsálemi jelentés szerint, 
Stalkeynek, az ismertnevü angol régész 
rek az arabok részéről történt palesz- 
tinai meggyilkolása drámai körülmé- 
nyek között történt meg. Stalkey gép- 
kocsin utazott Palesztina felé. Hebron- 
tól nem messze egy arab terrorista cso- 
port aztán megállitotta gépkocsiját. A 
jelfegyverzett banditák Stalkeytől nem 
zetiségét kérdezték. Amikor az angol 
tudós erélyes hangon kijelentette, hogy 
6 angol és ne merjék utjában feltartóz- 
tatni, az arabok rálőttek, ugy, hogy az 
egyik golyó nyomban megölte. Majd a 
gépkocsivezetőt fenyegetésekkel arra 
kényszeritették, hogy folytassa utját a 
halottal együtt Palesztina felé. Az elve- 
temült gyilkosok kézrekeritésére a leg- 

(BUCURESTI.) A Capitala cimü lap 
kormánykörökből szerzett értesülése 
szerint a választások márc. 20-a és 25-ike 
közötti időkben tartanák meg. Más lap- 
jelentések arról adnak hirt, hogy a kor- 
mány holnap, csütörtökön ismét mi- 
nisztertanácsot tart, amelyen ujabb fon 
tos intézkedéseket fognak megbeszélni 
és életbe léptetni. 
Az Informatia jelentése szerint Ma- 

niu szombaton ujra visszatér Bukarest- 
be és ez alkalommal több nagyfontos- 
ságu tanácskozást fog lefolytatni. Ma- 
niu többek között Dinu Bratianuval is 
találkozik és vele szintén nagyjelentő- 
ségü politikait tárgyalásokat fog lefoly- 
tatni. 

ulóestét 1e 

Március 20 és 25 között 
lesznek a választások 
Maniu közclebbről Dinu Bratlanuval log tárátaln 

Ugyancsak az Informatia jelenti, 
hogy a keresztény ügyvédek testülete 
elhatározta, hogy ha az ilfovi kamara 
vezetősége nem hajlandó végrehajtani 
a rendkivüli közgyülés által hozott és 
a zsidó ügyvédekre vonatkozó határo- 
zatokat, ugy bizalmatlanságot szavaz- 
nak a vezetőségnek és azt ki fogják 
cserélnii. 
Végül lapjelentések közlik, hogy 

Corneliu Codreanu, a Mindent a ha- 
záért-párt vezére holnap, csütörtökön 
nyilatkozni fog a sajtónak abban a kér- 
désben, hogy pártja milyen álláspontra 
helyezkedik a kormánnyal szemben. 

világhirüű regénye nyomán a 

„Diduc 
élete látható akit rabul ejtett a 

Ma, szerdán nagy premier a ROYAL sláger mozgóban. Puskin 

a francia filmgyártás remekmüve, amelyben egy tiszt változatos 

Pierre Blanchar. 

Damc 
kártya szenvedélyei Főszerepben? 

(CLUJ-KOLOZSVÁR,) Az éjszaka 1 
óra tájban az Episcop Ivan-ucca 63. 
szám alatti házban tüz ütött ki. Az ér- 
tesitett tüzoltók, valamint a rendőrkö- 
zegek megállapitották, hogy a tüz Kósa 
Domokos postai nyugdijas házában a 
kályha melletti falban keletkezett és 
lángok nélkül terjedt el az összes fa- 
lakban. Körülbelül félóráig tartó fárad- 
ságos munka után a fojtott tüzet sike- 
rült eloltaniok és igy megakadályozták. 
hogy a lángok a ház tetejére is átter- 
jedjenek. A tüz a bizottság megállapi- 
ása szerint a következőképen keletke- 
zett. Tegnap délben a kéményseprők 
kint jártak a nyugdijas házában és szo- 
kás szerint kiégettéek a kéményt. Eköz- 
ben a téglák közötti egyik kis hézagon 
a kályha fölötti ger enda tüzet kapott a 
szik átel és igy magyorzható, 

s Ismecetlen miatt se 
abesszin hóditását 

(TOKIÓ.) Az itteni francia nagykö- 
vet utasitást kapott kormányától, hogy 
erélyes tiltakozást jelentsen be a japán 
külügyminisztériumnál amiatt, hogy a 
japán repülők bombázták a nankingi 
farancia katholikus misszió épületét. A 
bombázás következtében ugyanis egy 
lelkész meghalt, s egy pedig megsebe- 
sült. 

Nagy hadianyag megrendelések 
Kina részéről 

(LONDON.) (Reuter.) Dr. Kung mi.- 
niszterelnök kormánya másfél millió 

font sterling értékü hadianyag meg- 
rendelést eszközölt a külföldi fegyver- 
gyárakban, melyek két uton kerülhet- 
nek Kinába és pedig Erancia-Indokinán 
és Oroszországon keresztül. Kérdés 
azonban, hogy a hadüzenet megtörtén- 
te miatt a kedvezményezett államok a 
rendeléseket kivitelbe hozzák-e? Áll ez 
különösen az USA-ra, mely a semle- 
gességi megállapodás értelmében had- 
viselő feleknek nem szállit hadianyagot. 

Elsülyesztettek egy holland hajót 
BARCELONA.) Alicantei jelentések 

szerint egy ismeretlen nemzetiségü ten- 
geralattjáró tegnap megtorpedózta a 
Hannas van Holland nevü gőzöst. A hajó 
legénységét a közeli halászok megmen- 
tették. A torpedótámadás Valenciától 47 
mértföldnyire a Szent Antal fok köze- 
lében történt. A holland hajó elsülyedt, 

szigorubb vizsgálat folyik. a támadó tengeralattjáró pedig nyomta- 

Tüz pusztitott az Episcop 
ucca 63-as számu házban 

hogy! 

mintegy 2 méter szélességben és ugyan 

belső része lassan-lassan parázzsá vált. 
A tüzet a nyugdijas felesége fedezte fel 
éjszaka fél 12 órakor, amikor az egyik 
helybeli vendéglőből hazament, ugyan- 
is amikor belépett a szobába, az tele 
volt füsttel, amire felköltötte férjét és 
utána néztek a dolognak. Abban a pil- 
lanatban a kályha fölött egy nagy da- 
rab vakolát lehullott és ekkor bukkant 

A kár mintegy 15.000 lej, amennyiben 
oltás közben a falon kivül a cserép- 
kályha is megrongálódott. A tüz tova- 
erjedését szerencsésen meggátolta az a 
körülmény is, hogy a kérdéses idő- 
pontban szélcsend volt. A vizsgálatot a 
tüz ügyében Nistor ügyeletes 
kapitány folytatta le. 

rendőr- 

Srancia tiltakozás a nankingi 
katolikus misszió bombázása 

é elsülyesztett egy 
ilanáa elsren az snszok 

lanul eltünt. 
Hollandi elismeri az abesszin hó- 
ditást 

(AMSERENDAM) A németalföldi 
képviselőházban tegnap a külügymi- 
niszter kijelentette, hogy Hollandia el- 
ismeri Abesszinia meghóditását, ez a 
tény azonban nem jelenti azt, hogy 
helyeselné mindazokat az eszközöket. 
amelyekkel Olaszország a maga számá- 
ra meghóditotta az Etiopia császársá 
got. 

„Németország sem szünik meg 
békéért fáradozni" - mondotta 
Hitler kanecllár 

(BERLIN.) (Reuter.) Orsenigo nuncius 
vezetése alatt tegnap tisztelgett a dip- 
lomáciai kar Hitler kancellár előtt, aki 
a hozzáintézett üdvözlő beszédre bizto- 
sitotta a diplomatákat arról, hogy 

a Harmadi Birodalom vezetősége 
nem szünik meg a béke érdekében 

fáradozni, annál kevésbbé, mert 
nemcsak a német nép, de az egész 
világ lakossága kivánja az őszinte 

és becsületes békét. 

TÖBB MINT MÁSFÉLMILLIÓ 
LETARTOZTATÁST VÉGZETT AZ 
ELMULT ÉVBEN A CSENDŐRSÉG. 
A Timpul érdekes statisztikája szerint 
a csendőrség az elmult év folyamán 
több, mint másfélmillió letartóztatást 
eszközölt, pontosan 1, 537.697 őrizetbe 
vételt. 

IMeghart ar. szuegul Akos, 

körökben is ahol dr. 

ügyi osztálya ma délelőtt 

olyan magasságban mindkét falnak a 

elő a parázs. A ház nem volt biztositva. 

VII. évfelyam, 1938. JANUÁR 13. 

az Unlversitaten oriiub 
voli kapusa 

(TIMISOARA-TEMESVÁR) A ro- 
mániai sportéletnek és orvostársadalom- 
nek sulyos gyásza van. Fiatalon, 39 éves 
korában meghalt dr. Szilágyi Ákos, a 
temesvári Park-szanatórium belgyógyá- 
szati osztályának főorvosa. Az elhunyt 
orvos nemcsak emberszeretete és jó 
szive miatt volt széles körben népszerü, 
hanem sport müködése miatt is. Mint 
fiatal orvostanhallgató éveken át volt a 
kolozsvári Universítatea Sportegyesület 
kapusa és többször szerepelt a Kolozs- 
vár város válogatott csapatában is. Dr. 
Szilágyi Ákost 2 évvel ezelőtt gyilkos 
kór tamadta meg. A külföldi szanató- 
riumban megkisérelt gyógyulás ered- 
ménytelen maradt Halálának híre osz- 
tatlan részvétet keltett a helyi sport- 

Szilágyi Ákos 
rokonszenves egyénisége általáros is- 
mert és szeretett volt. 

- csürönrökö DELBE L ösz- 
szE A MUNKANELKÜLIEKET SE- 
GELYZŐ VAROSI BIZzZOTrsAG. A kolozs 

vári városi és a munkanélkülieket segé- 
lyező bizottság csütörtökön délelőtt 11 óra- 
kor ül össze a városháza tanácstermében, 

hogy a kereset nélkül tenzüdők ve segé- 
lya ügyében döntsön 

Rendőrségi hirek. A rendőrség bün- 

letartóztatta 

Bercean György helybeli notórius, öreg be- 

surranó tolvajt, aki a mult napokban Vá 

rosunkban több lopást követett el. A jó 
családból származó, de rossz utra tért 
egykori dusgazdag gazdálkodót kihallagatá 
sának befejezése után átadták az ügyész 
ségnek, illetve bekisérték a törvényszék 
fogházba, oda ahol, már számtalanszor ül 
az utóbbi években, kisebb-nagyobb lopá. 
sokért. Ma reggel 7 óra tájban könnyebi 

természetü autóütközés játszódott le a Me 
morandului uccában a Nemzeti Bank előtt 
Az egyik utóbusz, amely Monostor felé ha 

ladt, összeütközött a 757 számu gépkocsi 

val és mindkét járómü könnyebb termé 
szetü megrongálódást szenvedett. A gép 

kocsikban ülőknek szerencsére nem történ 
komolyabb bajuk. Az ügyben az V. kerü 
leti rendőrség folytatta le a vizsgálatot. - 

A Mihai Viteazul téren lévő Benedek- fél 
üzletben történt vajlopás tettesét Miklós 
János, válaszuti fiatalember személyébe. 

elfogta a központi rendőrség, aki a lopot 
nagymennyiségü vaj egyrészét Danciu hely 
beli korcsmárosnak adta el. Mindkettőjü 
ket őrizetbe vették és folyik ellénük a. 
eljárás 

FIGYELEM! 

Cimfestest, 
ducozást, mázolást és szobafestést 
jutányosan vállalok Pop festék- 
üzlet. P. Mihai Viteaztl 
Masaryk sarok. 

str. 

- 102 éves korában mehalt Nylegyháza 
legöregebb polgára. Nyiregyházáról jelen- 
tik: 102 éves korában meghaltKovács Józ 
zset, a város legöregebb polgára. Kovács 
hosszu élete folyamán soha sem arettá- 

zott, nem ivott szeszesitalt és állitása sze: 
rint ennek köszönhette hosszu életétt 

- NEM JÖTT LÉTRE A 
JELLEGÜ KERESKEDELMI 
LAPODÁS orazoto 
EGYESÜLT AÁLLA 
Washingtoni hiradás szerint ezetn 
san megcáfolják azt a hirt, hogy Olasz- 
ország és az Egyesült Államo kett 
állandó jellegü megállapodás je tt v 
létre a kereskedelmi epesel átok 
désében. Ezt a viszonyt még est t 
régebben Rómába kötött egyezmény 
szabályozza. Uj megállapodás k ötéséről 
pedig nem lehetett azért szó, mert Cia- 
no külügyminiszter csakis oly n formá- 
ban hajlandó tárgyalni, hogy a y 
lások Olaszország részéről az olas 
vály és etiópiai császár nevében 
jenek, továbbá Róma nem h 
ejteni a csere ellenőrzés rend 
feltételeket viszont va n nem 
lhajlandó magáévá tenni 

Nyomatott a laptulajdonos: MAYER ANTAL nyomdájának köriorgóján. Cluj-Kelozsvár. 
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Dr. Dragomir Silviu, egyetemi tanár, 

a Román Tudományos Akadémia tagja, 

oga miniszterelnök felolvassa kormánya progr
amját. Goga miniszterelnök a Goga-kormány kisebbségi minisztere, 

bra) a kormányzat átvétele napján felolvasta munkap
rogramját és üzene- akinek tevékenységéhez nagy reménye- 

tet az országhoz népéhez. 
ket füz Románia kisebbségi lakossága. 

Dr. Bornemisa Sebastian, Kolozsvár 

volt alpolgármestere, kiváló köziró és 

lapszerkesztő, aki Goga Octavian, az uj 

kormánytő mellett, mint miniszterel- (job 
nökségi államtitkár tevékenykedik. 

Kung miniszterelnök. A nankingi kor- Irország elnöke istentiszteleten. De Valera, az uj alkotmány megteremtője Az uj egyiptomi miniszterelnök. Faruk 

mányt, mint tudvalevő, ez év elején át- részt vesz az „Eire megszületésének napján rende
zett istentiszteleten. király, részben személyi okokból me- 

alakitották. A kormányelnöki tárcát a 
nesztette kormányát és Nahas pasa he- 

pénzügyminiszter, dr. Kung vállalta. 
lyett Mohamed Mahmoudot nevezte ki 

övidélei szobor. Egy berlini szobrász ujév napjára készitette hóból ezt a At a tüzes keréken. A Madison Sauare-i 

prot, mely az ujév bevonulását jelképezi. A valóban remek szobor azonban jégünnepélyen egy korcsolya-artista 

rövidéletü lesz. ezzel a nem mindennapi mutatvánnyal 
. - A 2 szórakoztatta a közözséget. 

sz. Meczitz kedvencei. Ez : jókedvü 

gvéjci ikerpér csakhamar St. Micritz 

kedvenzce lett. 



„Jjóestét 

Falvak viz alatt. Részletkép Marysvilleből, melyet valósággal Velencévé va- rázsolt" a sokmillió dollárt kárt okozó árviz. 

. 

Az 1937-es év nagy eseményei. Fenn, balról jobbra: Japán csapatok Sanghai romja határozza, hogy kilép a Népszövetségből. - Aláirják az olasz-német-japán antil balról jobbra: Eltemetik a Deutschland halálos áldozatait. - Mussolini a német hai a rommá lőtt Bilbaóba. - Alul, balról jobbra: Elég a Hindenburg léghajó, - Wi járól és feleségül veszi Simpsonnét. - Megnyitják a pári 
2e 

a 

dwai 

kiál 

Katonaság osztotta szét Párisban a sztrájk alatt az ujs ágokat. 

Meghalt Newton Baker, az Egyesült Al- Az uj légiszekér. A legujabb amerikai repilptip lamok háborus hadügyminisztere. és vezetése nem nehezekb t e 

Ui repülőgépágyu. Egy amerikai pülőtér 
ujtipusu repülőágyut, melye) gáz 

Meghalt Maurice Ravel, az egyik leghi- Szállitják az élelmiszereket az előrenyo muló japán csapatok után. resebb francia zeneszerző. 
1



„lósstét 

vonulnak be Nankingba. A 2000 éves
 város uj meghóditói be- Olaszország leghiresebb pilótája. Stop- 

vonulnak a sorfalat álló kinai lakóss
ág között pani repülőkapitány, aki az utóbbi id

ő- 

ben pontosan egy tucat világrekordot 

állitott fel. 

Japán csapatok 

ai romjaot. - A fasiszta tanács el- 
án antill a egyezményt. - Közép, 

émet halollatokon. - Franco bevonul 

.- Windward herceg lemond trón- 

ik a pári kiállitást. 

. 

; 
Uj amerikai tanktipus. A hetvenév

es amerikai mérnök, Walter Christ
ie a ké- Leégett a His Masters Voice lemezek 

ikai repüztboti ! ; : pünkön látható uj tanktipust kész
itette el. A gép 140 mázsa sulyu 

és egy 430 londoni gyára. Vigyázatlanság folytán 

ikai repilptipust mutatjuk be. Kezelése 
lóerős motor hajtja óránként 

90 kilóméteres sebességgel. 
keletkezett tüz pusztitotta el a 

His Mas- 

ters Voice lemezek londoni 
gyártelepét 

nehezebb t egy automobilé. 

Hordozható antennák. A legujabb hol- 

landi leadóállomás antennatornyai si- 

neken mozgathatók. 

Metaxas görög miniszterelnök fel- 

az önkéntes munkaszolgálatot. Ké- 

kaszárnya udvarán mutatjuk be 
rikai repülőtéren mutatták be a képünkön látható Onkéntes munkaszolgálat Görögországban. 

it, melye) gázbiztos burából irányitanak. 
hivására megszervezték Görögorszá

gban is 

pünkön a mniszterelenököt egy 
önkéntes



Dr. Ion Munteanu ügyvéd, a helybeli Munkakamara uj időközi-tanácsának el- nöke. A fiatalabb jogász nemzedék egyik legkiválóbb képviselője, az ismert 
publicista, akit köztisz- 

nevü jogász és 

telet övex. 

Tóthfalusy Józsefné Marosvásárhely köz szeretben álló nagyasszonya, a Marosvá- sárhelyi Református Nőszövetség ilusz- 
tris elnöknője 

Faluvégi Gizella, a tehetséges fiatal ko- loratur-énekesnő, Mihályffy Irén talen. tumos tanitványa, aki legutóbb két iz. ben is nagy sikerrel szerepelt a kolozs- vári magyar szintársulat előadásain, a „Mosoly országa" cimü operettbe. 

Dr. Bireescu Nicolae, Kolozsmegye uj főügyésze, aki gazdag jogi felkészültségét most a közigazgatási élet javára ér- 
vényesiti. Az uj prefektus nemcsak társadalmi körökben örvend osztatlan nép 
szerüségnek, hanem a sportéletben is maradandó érdemeket szerzett 
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Dr. Szent-Györgyi Albert, a Nct2 7 : 

)li- gedi egyetem kiválz professzora. Szent-Gyö tot adott a „Jóestét! szárnárz csaiddjánal 
Ker sajátkezüleg irt soraipa- küldöttea külön is iadokoittá teszi fényképének 

rgyi professzer 

éz autogramjának 

Dr. Eelekes Dénes székelykereszturi ügyvéd, az unitárius egyház főgondnoka akinek nemrég történt halála mély gyászba döntötte Erdély magyar társa- dalmát és unitárius közéletét. Dr. Ele- kes Dénes a magyar társadalmi mozgal- mak minden irányu tevékesnységéből áldozatkészen vette ki a maga részét lel- 
kes munkájával. 

Franco tábornok megbizottja Tokió- ban. Francisco J. del Castillo, akit Franco tábornok tokiói megbizottjává nevezett ki. 

at nyert világhirü magyar tudós, a sze- 
érdekes nyilatkoza- erdélvi kapcsolatairól 

vözletét a pJóestét!"-nek Ez a 
közlését, 

és ugyanak- 
a tény 


